
 

 

 

 

 

 

 

 

 

調 査 結 果 
 

【13 歳から 18 歳用】 

【10 歳から 12 歳用】 
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男

42.0%

女

57.4%

無回答

0.6%

全体（Ｎ=1868）

【特性について】 

 

■性別 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問１で同様の設問） 

問１ あなたの性別に○をつけてください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

女性（57.4％）が男性（42.0％）より多くなっている。 

また、全ての学年で女性の割合が５割を超えている。 

男

42.0

44.2 

40.5 

44.2 

44.4 

45.6 

0.0 

42.3 

40.4 

45.5 

28.6 

15.8 

女

57.4

55.6 

58.7 

55.8 

55.6 

54.4 

100.0 

57.7 

59.6 

54.5 

71.4 

78.9 

無回答

0.6

0.3 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1868)

10歳から12歳全体

(n=770)

13歳から18歳全体

(n=1098)

小学4・5年生

(n=403)

小学6年生

(n=284)

中学1年生

(n=79)

その他※１

(n=1)

中学生

(n=485)

高校生

(n=555)

専門学校等

(n=22)

働いている

(n=7)

その他※２

(n=19)

就
学
状
況

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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■学年など 

 

【13 歳から 18 歳向け】 

問２ あなたの今の状況
じょうきょう

に○をつけてください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高校生（50.5％）が最も多く５割を占め、次いで、中学生（44.2％）、専門学校などに通っている（2.0％）、働い 

ている（0.6％）となっている。 

 

【性別】 中学生では男性が女性よりやや多く、高校生では女性が男性よりやや多くなっている。 

中学生

44.2%

高校生

50.5%

専門学校などに通って

いる

2.0%

働いている

0.6%

その他

1.7%

無回答

0.9%

全体（Ｎ=1098）

中学生

44.2 

46.1 

43.5 

高校生

50.5 

50.3 

51.4 

専門学校など

に通っている

2.0 

2.2 

1.9 

働いている

0.6 

0.4 

0.8 

その他

1.7 

0.7 

2.3 

無回答

0.9 

0.2 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1098)

男

(n=445)

女

(n=644)
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■学年など 

 

【10 歳から 12 歳向け】 

問２ あなたの学年に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学４・５年生（52.3％）が５割強を占め、次いで小学６年生（36.9％）、中学１年生（10.3％）となっている。 

 

【性別】 男女による違いは、ほとんど違いが見られない。 

小学４・５年生

52.3%

小学６年生

36.9%

中学１年生

10.3%

その他

0.1% 無回答

0.4%

全体（Ｎ=770）

小学４・５年生

52.3 

52.4 

52.6 

小学６年生

36.9 

37.1 

36.9 

中学１年生

10.3 

10.6 

10.0 

その他

0.1 

0.0 

0.2 

無回答

0.4 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=770)

男

(n=340)

女

(n=428)
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【あなたのふだんの生活について】 

 

■ホッとでき、安心していられるのはどこか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問３で同様の設問） 

問３ あなたがふだんの生活の中で、ホッとでき、安心していられるのはどんなところですか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「家で家族と過ごす部屋」（72.2％）が最も多く、２番目の「自分の部屋」（71.8％）と共に約７割となっている。

次いで、「友だちの家や公園など地域で友だちと過ごす場所」（33.7％）、「学校の教室」（26.3％）となってい

る。 

10～12 歳では「友だちの家や公園など地域で友だちと過ごす場所」（47.7％）が高く、13～18 歳では「自分の

部屋」（80.0％）が最も高くなっている。 

72.2

71.8

33.7

26.3

10.7

9.8

9.3

2.0

5.9

1.8

1.2

80.8

60.1

47.7

25.5

12.3

14.0

13.1

4.2

6.8

1.7

1.9

66.2

80.0

23.9

27.0

9.5

6.8

6.6

0.5

5.4

1.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

家で家族と過ごす部屋

自分の部屋

友だちの家や公園など地域で友だちと過ごす場所

（10～12：友だちの家や公園など、友だちとすごす場所）

学校の教室

学校の保健室や部室や図書館など

（10～12：学校の保健室・図書室など）

図書館

塾(じゅく)や習い事の教室やスポーツクラブ

児童会館

（10～12：児童会館・ミニ児童会館）

その他

特にない

無回答

全体

10歳から12歳

13歳から18歳

全体（Ｎ＝1868）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問３で同様の設問） 

問３ あなたがふだんの生活の中で、ホッとでき、安心していられるのはどんなところですか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 男女による違いはあまり見られないが、女性では「家で家族と過ごす部屋」が高くなっている。 

 

【就学別】 年代が上がるにつれて「家で家族と過ごす部屋」は低くなり、一方「自分の部屋」は高くなってい

る。10～12 歳では「友だちの家や公園など地域で友だちと過ごす場所」は４割を超えるが、13～18 歳では２

割程度となっている。 

《問３　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

家

で

家

族

と

過

ご

す

部

屋 自

分

の

部

屋

友

だ

ち

の

家

や

公

園

な

ど

地

域

で

友

だ

ち

と

過

ご

す

場

所

（
1

0

～

1

2

：

友

だ

ち

の

家

や

公

園

な

ど

、

友

だ

ち

と

す

ご

す

場

所

）

学

校

の

教

室

学

校

の

保

健

室

や

部

室

や

図

書

館

な

ど

（
1

0

～

1

2

：

学

校

の

保

健

室

・

図

書

室

な

ど

）

図

書

館

塾

(

じ

ゅ
く

)

や

習

い

事

の

教

室

や

ス

ポ
ー

ツ

ク

ラ

ブ

児

童

会

館

（
1

0

～

1

2

：

児

童

会

館

・

ミ

ニ

児

童

会

館

）

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

1868 1349 1341 629 492 199 183 174 37 111 34 23

100.0 72.2 71.8 33.7 26.3 10.7 9.8 9.3 2.0 5.9 1.8 1.2

《性別》

男　（子ども全体） 785 69 .9 71 .1 35 .0 28 .2 8 .4 9 .3 11 .5 2 .4 5 .7 2 .8 1 .1

男　（10歳～12歳） 340 80.9 57.9 47.1 23.8 8.5 12.4 16.5 4.4 5.6 2.6 2.4

男　（13歳～18歳） 445 61.6 81.1 25.8 31.5 8.3 7.0 7.6 0.9 5.8 2.9 0.2

女　（子ども全体） 1072 74 .5 72 .9 32 .9 25 .2 12 .4 10 .3 7 .8 1 .7 6 .2 1 .1 0 .5

女　（10歳～12歳） 428 81.1 62.1 48.4 26.9 15.4 15.4 10.5 4.0 7.7 0.9 1.2

女　（13歳～18歳） 644 70.2 80.1 22.7 24.1 10.4 6.8 6.1 0.2 5.1 1.2 0.0

無回答　（10歳～12歳） 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

無回答　（13歳～18歳） 9 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 77.8

 《就学状況》

10歳から12歳全体 770 80 .8 60 .1 47 .7 25 .5 12 .3 14 .0 13 .1 4 .2 6 .8 1 .7 1 .9

小学４・５年生 403 83.4 55.1 47.4 25.1 13.4 16.4 13.4 5.5 5.0 1.2 2.0

小学６年生 284 79.6 65.5 48.9 25.7 12.0 10.9 13.4 3.2 9.2 1.8 1.4

中学１年生 79 74.7 69.6 44.3 27.8 7.6 12.7 11.4 1.3 7.6 3.8 1.3

その他 1 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

13歳から18歳全体 1098 66 .2 80 .0 23 .9 27 .0 9 .5 6 .8 6 .6 0 .5 5 .4 1 .9 0 .7

中学生 485 67.6 76.9 26.2 28.9 10.1 8.9 10.1 0.8 4.7 2.3 0.0

高校生 555 66.1 83.4 21.3 27.0 9.5 5.2 3.8 0.2 5.9 1.8 0.2

専門学校などに通っている 22 63.6 86.4 27.3 18.2 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0

働いている 7 28.6 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

その他 19 78.9 73.7 47.4 5.3 5.3 10.5 10.5 0.0 5.3 0.0 0.0

無回答 10 10.0 30.0 10.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 70.0

（％）

全体
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38.9

34.2

32.1

17.7

15.7

13.3

8.5

5.9

4.4

4.2

3.5

2.6

1.7

38.7

2.6

0.0

0.0

19.6

12.6

13.2

0.0

5.6

3.0

5.5

1.9

2.9

4.0

0.9

59.6

2.3

38.9

34.2

40.9

21.2

17.5

13.3

10.6

8.0

3.6

5.7

4.0

1.5

2.2

24.0

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

受験・進路のこと

（10～12：なし）

就職など将来のこと

（10～12：なし）

勉強のこと

自分の性格や体のこと

友だちとの関係

おこづかいや家計などお金のこと

（10～12：なし）

部活動や習い事のこと

（10～12：習い事などのこと）

親との関係

兄弟姉妹との関係

異性のこと

先生との関係

いじめのこと

その他

特に悩(なや)みや心配ごとはない

無回答

全体

10歳から12歳

13歳から18歳

全体（Ｎ＝1868）

■困っていることや悩みごとがあるか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問４で同様の設問） 

問４ あなたは、日ごろの生活の中で何か困っていることや嫌
いや

なこと(悩
なや

みごと)がありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「受験・進路のこと」（38.9％）が最も多く約４割を占め、次いで「就職など将来のこと」（34.2％）、「勉強のこと」

（32.1％）となっている。また、「特に悩みや心配なことはない」（38.7％）は約４割ある。 

10～12 歳では「特に悩みや心配なことはない」（59.6％）が最も多いが、「友だちとの関係」（13.2％）が約１割 

ある。13～18 歳では「勉強のこと」（40.9％）、「受験・進路のこと」（38.9％）が各４割を占めている。 
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《問４　：　表１》

サ

ン

プ

ル

数

受

験

・

進

路

の

こ

と

（
1

0

～

1

2

：

な

し

）

就

職

な

ど

将

来

の

こ

と

（
1

0

～

1

2

：

な

し

）

勉

強

の

こ

と

自

分

の

性

格

や

体

の

こ

と 友

だ

ち

と

の

関

係

お

こ

づ

か

い

や

家

計

な

ど

お

金

の

こ

と

（
1

0

～

1

2

：

な

し

）

部

活

動

や

習

い

事

の

こ

と

（
1

0

～

1

2

：

習

い

事

な

ど

の

こ

と

）

親

と

の

関

係

兄

弟

姉

妹

と

の

関

係

異

性

の

こ

と

先

生

と

の

関

係

い

じ

め

の

こ

と

1868 427 376 600 330 294 146 159 111 82 78 66 48

100.0 38.9 34.2 32.1 17.7 15.7 13.3 8.5 5.9 4.4 4.2 3.5 2.6

《性別》

男　（子ども全体） 785 34 .6 30 .3 28 .4 11 .1 8 .4 11 .7 6 .9 4 .5 4 .2 3 .9 2 .8 3 .6

男　（10歳～12歳） 340 - - 17.6 8.8 7.4 - 4.4 3.5 6.8 1.2 2.4 5.6

男　（13歳～18歳） 445 34.6 30.3 36.6 12.8 9.2 11.7 8.8 5.2 2.2 6.1 3.1 2.0

女　（子ども全体） 1072 42 .4 37 .4 35 .0 22 .7 21 .2 14 .6 9 .7 7 .1 4 .6 4 .4 4 .1 1 .9

女　（10歳～12歳） 428 - - 21.3 15.7 17.8 - 6.5 2.6 4.4 2.6 3.3 2.8

女　（13歳～18歳） 644 42.4 37.4 44.1 27.3 23.4 14.6 11.8 10.1 4.7 5.6 4.7 1.2

無回答　（10歳～12歳） 2 - - 0.0 0.0 50.0 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答　（13歳～18歳） 9 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 《就学状況》

10歳から12歳全体 770 - - 19 .6 12 .6 13 .2 - 5 .6 3 .0 5 .5 1 .9 2 .9 4 .0

小学４・５年生 403 - - 17.1 11.2 11.7 - 5.7 3.0 7.4 0.5 3.0 4.0

小学６年生 284 - - 19.7 15.1 14.8 - 6.0 2.5 3.9 4.2 3.5 4.2

中学１年生 79 - - 31.6 10.1 13.9 - 2.5 3.8 0.0 1.3 0.0 3.8

その他 1 - - 0.0 0.0 0.0 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 - - 33.3 33.3 66.7 - 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

13歳から18歳全体 1098 38 .9 34 .2 40 .9 21 .2 17 .5 13 .3 10 .6 8 .0 3 .6 5 .7 4 .0 1 .5

中学生 485 40.0 26.2 44.1 15.3 17.1 11.1 11.1 6.6 3.7 4.9 5.2 2.9

高校生 555 40.7 40.7 38.6 25.9 17.5 14.6 10.5 9.2 3.1 6.3 3.1 0.5

専門学校などに通っている 22 18.2 50.0 54.5 27.3 22.7 27.3 9.1 13.6 9.1 9.1 4.5 0.0

働いている 7 14.3 42.9 14.3 57.1 42.9 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0

その他 19 10.5 47.4 36.8 21.1 21.1 21.1 5.3 5.3 15.8 5.3 5.3 0.0

無回答 10 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

《問４　：　表２》

サ

ン

プ

ル

数

そ

の

他

特

に

悩

み

や

心

配

ご

と

は

な

い

無

回

答

1868 31 722 49

100.0 1.7 38.7 2.6

《性別》

男　（子ども全体） 785 1 .5 45 .0 3 .4

男　（10歳～12歳） 340 0.6 62.4 2.9

男　（13歳～18歳） 445 2.2 31.7 3.8

女　（子ども全体） 1072 1 .8 34 .3 1 .4

女　（10歳～12歳） 428 1.2 57.5 1.9

女　（13歳～18歳） 644 2.2 18.9 1.1

無回答　（10歳～12歳） 2 0.0 50.0 0.0

無回答　（13歳～18歳） 9 0.0 0.0 77.8

 《就学状況》

10歳から12歳全体 770 0 .9 59 .6 2 .3

小学４・５年生 403 0.7 62.0 1.7

小学６年生 284 0.7 57.4 3.2

中学１年生 79 2.5 55.7 2.5

その他 1 0.0 100.0 0.0

無回答 3 0.0 33.3 0.0

13歳から18歳全体 1098 2 .2 24 .0 2 .8

中学生 485 1.4 27.8 2.1

高校生 555 2.7 21.1 2.5

専門学校などに通っている 22 9.1 18.2 0.0

働いている 7 0.0 14.3 0.0

その他 19 0.0 26.3 0.0

無回答 10 0.0 10.0 70.0

（％）

全体

（％）

全体

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問４で同様の設問） 

問４ あなたは、日ごろの生活の中で何か困っていることや嫌
いや

なこと(悩
なや

みごと)がありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

【性別】 男性では、「特に悩みや心配なことは

ない」（45.0％）が最も多いが、女性では「受 

験・進路こと」「就職など将来のこと」「友だちと 

の関係」が高く、男女による違いが見られる。 

 

【就学別】 10～12 歳では、中学１年生で 

「勉強のこと」が高く、13～18 歳では中学生で

「勉強のこと」が高く、高校生、専門学校などで

は「就職など将来のこと」、「自分の性格や体

のこと」が高くなっている。 
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60.9 

54.8 

20.0 

15.1 

5.9 

5.2 

3.7 

1.4 

0.9 

0.2 

2.4 

5.1 

12.3 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

友だち

父・母

学校の先生

兄弟姉妹

祖父・祖母

メル友やインターネットでの

友だち

塾や習いごとの先生

スクールカウンセラー

電話相談などの相談員

児童会館の館長・指導員

その他

わからない

だれにも相談しない

無回答

全体（Ｎ＝1098）

■悩みごとをだれに相談するか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 

問５ あなたは、悩
なや

みごとをだれに相談しますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「友だち」（60.9％）が最も多く６割を占め、次いで「父・母」（54.8％）、「学校の先生」（20.0％）、「兄弟姉妹」

（15.1％）となっている。「だれも相談しない」が 12.3％ある。 
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【13 歳から 18 歳向け】 

問５ あなたは、悩
なや

みごとをだれに相談しますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 上位２項目は男女とも変わらないが、女性では「友だち」が７割近く、３位に「兄弟姉妹」があり、男性

では「学校の先生」が約３割と、男女による違いが見られる。 

 

【就学別】 中学生では「学校の先生」が２割を超え、高校生では「友だち」が６割を超え、専門学校など、働い

ているでは、「父・母」が４割と低くなっている。また、「メル友やインターネットでの友だち」が、中学生、高校生

で 5％程度ある。 

《問５（１３歳～１８歳）　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

友

だ

ち

父

・

母

学

校

の

先

生

兄

弟

姉

妹

祖

父

・

祖

母

メ

ル

友

や

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

で

の

友

だ

ち

塾

や

習

い

ご

と

の

先

生

ス

ク
ー

ル

カ

ウ

ン

セ

ラ
ー

電

話

相

談

な

ど

の

相

談

員 児

童

会

館

の

館

長

・

指

導

員

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

だ

れ

に

も

相

談

し

な

い

無

回

答

1098 669 602 220 166 65 57 41 15 10 2 26 56 135 9

100.0 60.9 54.8 20.0 15.1 5.9 5.2 3.7 1.4 0.9 0.2 2.4 5.1 12.3 0.8

《性別》

男性 445 53.9 53.3 27.0 11.9 6.1 4.7 4.3 1.6 0.7 0.0 2.2 7.0 14.8 0.2

女性 644 66.3 56.5 15.4 17.5 5.9 5.6 3.4 1.2 1.1 0.3 2.5 3.9 10.7 0.2

無回答 7 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

 《就学状況》

中学生 485 56.1 56.3 23.5 15.3 8.0 5.8 5.2 2.3 1.4 0.2 1.9 5.6 12.8 0.2

高校生 555 65.2 54.8 18.0 15.7 4.1 5.2 2.7 0.7 0.5 0.2 2.3 5.2 11.7 0.2

専門学校などに通っている 22 59.1 40.9 9.1 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 22.7 0.0

働いている 7 71.4 42.9 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0

その他 19 73.7 57.9 10.5 10.5 5.3 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 10.5 0.0

無回答 10 30.0 20.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 70.0

（％）

全体
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64.2 

14.7 

2.9 

2.2 

1.0 

0.3 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.5 

5.6 

8.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

お父さん・お母さん

友だち

学校の先生

兄弟姉妹

おじいさん・おばあさん

スクールカウンセラー

塾や習いごとの先生

電話相談などの相談員

児童会館の館長・指導員

メル友やインターネットでの

友だち

その他

わからない

だれにも相談しない

無回答

全体（Ｎ＝770）

■悩みごとをだれに相談するか 

 

【10 歳から 12 歳向け】 

問５ あなたは、なやみごとをだれに相談しますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

  

【全体】 

「お父さん・お母さん」（64.2％）が最も多く、６割強を占め、次いで「友だち」（14.7％）となっている。「学校の先

生」、「兄弟姉妹」は少ない。 
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【10 歳から 12 歳向け】 

問５ あなたは、なやみごとをだれに相談しますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 男性では、「お父さん・お母さん」、「だれにも相談しない」が女性より高く、女性では「友だち」が男性

より高くなっている。 

 

【就学別】 学年が上がるにつれて、「お父さん・お母さん」は低くなり、「だれにも相談しない」は高くなってい

る。 

《問５（１０歳～１２歳）　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

お

父

さ

ん

・

お

母

さ

ん

友

だ

ち

学

校

の

先

生

兄

弟

姉

妹

お

じ

い

さ

ん

・

お

ば

あ

さ

ん

ス

ク
ー

ル

カ

ウ

ン

セ

ラ
ー

塾

や

習

い

ご

と

の

先

生

電

話

相

談

な

ど

の

相

談

員 児

童

会

館

の

館

長

・

指

導

員

メ

ル

友

や

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

で

の

友

だ

ち

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

だ

れ

に

も

相

談

し

な

い

無

回

答

770 494 113 22 17 8 2 1 1 0 0 4 43 63 2

100.0 64.2 14.7 2.9 2.2 1.0 0.3 0.1 0.1 0.0 0.0 0.5 5.6 8.2 0.3

《性別》

男性 340 70.3 6.2 2.6 1.5 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 6.5 11.5 0.3

女性 428 59.1 21.5 3.0 2.8 1.2 0.5 0.2 0.2 0.0 0.0 0.7 4.9 5.6 0.2

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 《就学状況》

小学４・５年生 403 66.3 14.4 3.0 2.2 1.2 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 4.7 7.2 0.5

小学６年生 284 63.4 15.1 3.2 1.8 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 5.3 9.2 0.0

中学１年生 79 55.7 13.9 1.3 3.8 1.3 1.3 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 11.4 10.1 0.0

その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（％）

全体
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■自分のことをどう思うか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問６ あなたは、自分自身のことについて、どのように思っていますか。それぞれ、あてはまるものに１つだけ

○をつけてください。 

 

《１．良いところばかりじゃないが、自分のことが好きだ》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『思う』（「そう思う」+「まあそう思う」）（65.4％）が６割を超えている。 

 

【性別】 『思う』は、男性が女性より高くなっている。 

 

【就学別】 「働いている」を除いて、『思う』は６割から７割を占めている。「働いている」では、『思わない』（「あ

まりそう思わない」+「そう思わない」）（57.2％）が約６割近くを占める。 

そう思う

20.0 

20.7 

19.9 

20.0 

19.8 

18.2 

0.0 

42.1 

まあそう思う

45.4 

49.9 

42.9 

47.8 

44.3 

54.5 

42.9 

26.3 

あまりそう思わない

25.6 

21.8 

28.4 

23.3 

28.1 

22.7 

42.9 

21.1 

そう思わない

7.7 

6.5 

8.7 

8.0 

7.4 

4.5 

14.3 

10.5 

無回答

1.2 

1.1 

0.2 

0.8 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1098)

男

(n=445)

女

(n=644)

中学生

(n=485)

高校生

(n=555)

専門学校等

(n=22)

働いている

(n=7)

その他

(n=19)

就
学
状
況

性
別
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■自分のことをどう思うか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問６ あなたは、自分自身のことについて、どのように思っていますか。それぞれ、あてはまるものに１つだけ

○をつけてください。 

 

《２．自分を大切に思ってくれる人がいる》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『思う』（「そう思う」+「まあそう思う」）（88.3％）が約９割を占めている。 

 

【性別】 『思う』は、男女による違いはほとんど見られない。 

 

【就学別】 「働いている」を除いて、『思う』は約９割を占めている。「働いている」では、『思わない』が１割強と

なっている。 

そう思う

47.3 

41.6 

51.7 

46.6 

47.6 

50.0 

57.1 

57.9 

まあそう思う

41.0 

47.4 

37.0 

42.3 

41.3 

40.9 

28.6 

26.3 

あまりそう思わない

8.6 

8.5 

8.7 

7.8 

9.0 

9.1 

14.3 

15.8 

そう思わない

1.8 

1.6 

2.0 

2.3 

1.6 

0.0 

0.0 

0.0 

無回答

1.4 

0.9 

0.6 

1.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1098)

男

(n=445)

女

(n=644)

中学生

(n=485)

高校生

(n=555)

専門学校等

(n=22)

働いている

(n=7)

その他

(n=19)

性
別

就
学
状
況
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そう思う

19.0 

20.2 

18.3 

18.8 

18.0 

31.8 

14.3 

42.1 

まあそう思う

50.3 

51.5 

50.0 

50.9 

51.5 

40.9 

42.9 

36.8 

あまりそう思わない

22.9 

20.7 

24.7 

22.3 

23.6 

22.7 

42.9 

15.8 

そう思わない

6.0 

6.3 

5.9 

6.6 

5.8 

4.5 

0.0 

5.3 

無回答

1.8 

1.3 

1.1 

1.4 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1098)

男

(n=445)

女

(n=644)

中学生

(n=485)

高校生

(n=555)

専門学校等

(n=22)

働いている

(n=7)

その他

(n=19)

就
学
状
況

性
別

■自分のことをどう思うか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問６ あなたは、自分自身のことについて、どのように思っていますか。それぞれ、あてはまるものに１つだけ

○をつけてください。 

 

《３．自分は人から必要とされている》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『思う』（「そう思う」+「まあそう思う」）（69.3％）が約７割を占めている。 

 

【性別】 『思う』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【就学別】 「働いている」を除いて、『思う』は約７割を占めている。「働いている」では、『思わない』が４割強を

占めている。 
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■自分のことをどう思うか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問６ あなたは、自分自身のことについて、どのように思っていますか。それぞれ、あてはまるものに１つだけ

○をつけてください。 

 

《４．ほかのだれかや社会のために何かをしてあげたい》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 『思う』（「そう思う」+「まあそう思う」）（86.8％）が約９割を占めている。 

 

【性別】 『思う』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【就学別】 『思う』は、「働いている」では 100.0％となっている。 

そう思う

48.3 

44.9 

51.1 

45.2 

51.4 

40.9 

57.1 

57.9 

まあそう思う

38.5 

40.9 

37.4 

42.3 

35.9 

36.4 

42.9 

42.1 

あまりそう思わない

8.4 

9.9 

7.3 

7.6 

9.4 

9.1 

0.0 

0.0 

そう思わない

3.5 

3.1 

3.7 

3.9 

2.9 

13.6 

0.0 

0.0 

無回答

1.4 

1.1 

0.5 

1.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1098)

男

(n=445)

女

(n=644)

中学生

(n=485)

高校生

(n=555)

専門学校等

(n=22)

働いている

(n=7)

その他

(n=19)

就
学
状
況

性
別
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【あなたが関心を持っていることや体験したことなどについて】 

 

■熱中したり夢中になれるのはどんなときか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問６で同様の設問） 

問７ あなたが、何かに熱中したり夢中になったりできるのはどんなときですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】  

「趣味の活動をしているとき」（69.0％）が最も多く７割を占め、次いで「友だちや仲間と遊んでいるとき」

（64.0％）、「スポーツをしているとき」（49.7％）、「ゲームをしているとき」（49.2％）となっている。 

10～12 歳では３番目に「ゲームをしているとき」（59.9％）があげられ、13～18 歳では「本を読んでいるとき」も

高くなっている。 

69.0

64.0

49.7

49.2

44.2

43.9

30.2

26.3

20.1

15.0

4.1

3.4

3.9

1.1

0.6

66.4

66.0

51.4

59.9

49.1

45.3

23.1

36.9

22.1

0.0

0.0

0.0

4.0

0.5

0.1

70.8

62.6

48.5

41.7

40.8

42.9

35.2

18.9

18.8

15.0

4.1

3.4

3.7

1.5

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

趣味の活動をしているとき

友だちや仲間と遊んでいるとき

スポーツをしているとき

ゲームをしているとき

マンガを読んでいるとき

（10～12：マンガや雑誌を読んでいるとき）

本を読んでいるとき

（10～12：物語などの本を読んでいるとき）

インターネットを利用しているとき

家族と何かをしているとき

勉強しているとき

親しい異性といるとき

（10～12：なし）

アルバイトをしているとき

（10～12：なし）

ボランティアをしているとき

（10～12：なし）

その他

熱中したり夢中になれたりするときはない

無回答

全体

10歳から12歳

13歳から18歳

全体（Ｎ＝1868）
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《問７　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

趣

味

の

活

動

を

し

て

い

る

と

き

友

だ

ち

や

仲

間

と

遊

ん

で

い

る

と

き

ス

ポ
ー

ツ

を

し

て

い

る

と

き

ゲ
ー

ム

を

し

て

い

る

と

き マ

ン

ガ

を

読

ん

で

い

る

と

き

（
1

0

～

1

2

：

マ

ン

ガ

や

雑

誌

を

読

ん

で

い

る

と

き

）

本

を

読

ん

で

い

る

と

き

（
1

0

～

1

2

：

物

語

な

ど

の

本

を

読

ん

で

い

る

と

き

）

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

（
無

料

通

信

ア

プ

リ

な

ど

を

含

む

）
を

利

用

し

て

い

る

と

き

家

族

と

何

か

を

し

て

い

る

と

き

勉

強

し

て

い

る

と

き

親

し

い

異

性

と

い

る

と

き

（
1

0

～

1

2

：

な

し

）

ア

ル

バ

イ

ト

を

し

て

い

る

と

き（
1

0

～

1

2

：

な

し

）

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

を

し

て

い

る

と

き
（
1

0

～

1

2

：

な

し

）

1868 1288 1195 928 919 826 820 565 491 376 165 45 37

100.0 69.0 64.0 49.7 49.2 44.2 43.9 30.2 26.3 20.1 15.0 4.1 3.4

《性別》

男　（子ども全体） 785 62 .4 59 .6 62 .9 64 .5 41 .5 35 .4 28 .2 20 .5 18 .6 14 .4 1 .6 2 .5

男　（10～12） 340 57.6 59.4 62.9 75.6 48.5 32.4 24.1 29.1 19.7 - - -

男　（13～18） 445 66.1 59.8 62.9 56.0 36.2 37.8 31.2 13.9 17.8 14.4 1.6 2.5

女　（子ども全体） 1072 74 .3 67 .5 40 .4 38 .4 46 .5 50 .6 32 .1 30 .7 21 .4 15 .7 5 .9 4 .0

女　（10～12） 428 73.4 71.3 42.5 47.4 49.5 55.8 22.4 43.0 23.8 - - -

女　（13～18） 644 74.8 65.1 39.0 32.5 44.6 47.0 38.5 22.5 19.7 15.7 5.9 4.0

無回答　（10～12） 2 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 - - -

無回答　（13～18） 9 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

《就学状況》

10歳から12歳全体 770 66 .4 66 .0 51 .4 59 .9 49 .1 45 .3 23 .1 36 .9 22 .1 - - -

小学４・５年生 403 65.3 65.5 52.6 62.3 47.1 44.2 17.9 42.4 25.3 - - -

小学６年生 284 65.5 66.5 50.0 58.8 52.1 47.2 27.5 31.3 19.7 - - -

中学１年生 79 74.7 65.8 53.2 51.9 46.8 45.6 34.2 26.6 13.9 - - -

その他 1 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 - - -

無回答 3 66.7 66.7 0.0 66.7 66.7 33.3 0.0 66.7 33.3 - - -

13歳から18歳全体 1098 70 .8 62 .6 48 .5 41 .7 40 .8 42 .9 35 .2 18 .9 18 .8 15 .0 4 .1 3 .4

中学生 485 71.3 63.7 49.5 48.9 44.9 56.1 37.1 21.2 21.0 15.1 0.0 3.5

高校生 555 71.0 61.1 48.5 37.1 38.6 33.9 34.2 16.9 16.4 14.8 6.8 3.2

専門学校などに通っている 22 63.6 77.3 31.8 31.8 40.9 22.7 36.4 13.6 13.6 27.3 13.6 4.5

働いている 7 85.7 71.4 71.4 28.6 14.3 0.0 14.3 14.3 28.6 42.9 14.3 0.0

その他 19 78.9 78.9 42.1 26.3 26.3 31.6 36.8 26.3 42.1 5.3 15.8 5.3

無回答 10 20.0 20.0 30.0 10.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

《問７　：　表２》

サ

ン

プ

ル

数

そ

の

他

熱

中

し

た

り

夢

中

に

な

れ

た

り

す

る

と

き

は

な

い

無

回

答

1868 72 21 11

100.0 3.9 1.1 0.6

《性別》

男　（子ども全体） 785 3 .3 1 .3 0 .4

男　（10～12） 340 3.5 0.6 0.3

男　（13～18） 445 3.1 1.8 0.4

女　（子ども全体） 1072 4 .2 1 .0 0 .1

女　（10～12） 428 4.2 0.5 0.0

女　（13～18） 644 4.2 1.4 0.2

無回答　（10～12） 2 50.0 0.0 0.0

無回答　（13～18） 9 0.0 0.0 77.8

《就学状況》

10歳から12歳全体 770 4 .0 0 .5 0 .1

小学４・５年生 403 3.7 0.5 0.2

小学６年生 284 3.5 0.7 0.0

中学１年生 79 6.3 0.0 0.0

その他 1 0.0 0.0 0.0

無回答 3 33.3 0.0 0.0

13歳から18歳全体 1098 3 .7 1 .5 0 .9

中学生 485 3.9 1.4 0.2

高校生 555 3.4 1.8 0.4

専門学校などに通っている 22 9.1 0.0 0.0

働いている 7 0.0 0.0 0.0

その他 19 5.3 0.0 0.0

無回答 10 0.0 0.0 70.0

（％）

全体

（％）

全体

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問６で同様の設問） 

問７ あなたが、何かに熱中したり夢中になったりできるのはどんなときですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 男性では、「ゲームをしているとき」が最も

高く、女性では「趣味の活動をしているとき」が最も

高く、「スポーツをしているとき」は男性が女性より高

くなっている。 

 

【就学別】 小学生では「ゲームをしているとき」が高

く、中学生・高校生では「趣味の活動をしているとき」

が高く、専門学校などや働いているでは「親しい異

性といるとき」も高くなっている。 
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■放課後や休日をどのように過ごしたいか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問７で同様の設問） 

問８ あなたは、放課後や休日をどのように過ごしたいと思いますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

音 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】  

「友だちと遊んだり話したりしたい」（70.3％）が最も多く７割を占め、次いで「一人で趣味を楽しんだり、静かに

過ごしたい」（51.8％）、「家族と過ごしたい」（37.7％）となっている。10～12 歳では、「グラウンドなど、外で遊

んだり運動したりしたい」も高く、13～18 歳では「音楽や趣味などのサークル活動をしたい」も高くなっている。

70.3

51.8

37.7

32.1

30.0

27.7

21.0

5.9

4.2

1.7

1.0

70.4

46.8

50.1

41.8

28.1

19.4

32.2

7.8

4.7

0.8

0.8

70.2

55.4

29.1

25.2

31.4

33.6

13.1

4.6

3.8

2.3

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

友だちと遊んだり話したりしたい

一人で趣味を楽しんだり、静かに過ごしたい

（10～12：一人で自分のすきなことをしたり、静かにすごしたりしたい）

家族と過ごしたい

グラウンドなど、外で遊んだり運動したりしたい

体育館など、室内で運動をしたい

音楽や趣味などのサークル活動をしたい

（10～12：音楽や工作など友だちと協力して楽しめることをしたい）

キャンプやハイキング、自然探索などの野外活動をしたい

（10～12：キャンプやハイキングなど自然にふれる活動をしたい）

地域の清掃活動やボランティアなどに

大人や子どもと一緒に取り組みたい

その他

特にない

無回答

全体

10歳から12歳

13歳から18歳

全体（Ｎ＝1868）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問７で同様の設問） 

問８ あなたは、放課後や休日をどのように過ごしたいと思いますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 男女共に上位２項目は変わらないが、３番目は男性では「グラウンドなど、外で遊んだり運動したり

したい」が高くなっている。 

 

【就学別】 小学生では上位３項目の他、「グラウンドなど、外で遊んだり運動したりしたい」、「キャンプやハイ

キング、自然探索など野外活動をしたい」も高く、中学生、高校生では「音楽や趣味などのサークル活動をし

たい」も高くなっている。「家族と過ごしたい」は年代が上がるにつれて低くなっている。 

《問８　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

友

だ

ち

と

遊

ん

だ

り

話

し

た

り

し

た

い

一

人

で

趣

味

を

楽

し

ん

だ

り

、

静

か

に

過

ご

し

た

い

（
1

0

～

1

2

：

一

人

で

自

分

の

す

き

な

こ

と

を

し

た

り

、

静

か

に

す

ご

し

た

り

し

た

い

）

家

族

と

過

ご

し

た

い

グ

ラ

ウ

ン

ド

な

ど

、

外

で

遊

ん

だ

り

運

動

し

た

り

し

た

い

体

育

館

な

ど

、
室

内

で

運

動

を

し

た

い

音

楽

や

趣

味

な

ど

の

サ

ー

ク

ル

活

動

を

し

た

い

（
1

0

～

1

2

：

音

楽

や

工

作

な

ど

友

だ

ち

と

協

力

し

て

楽

し

め

る

こ

と

を

し

た

い

）

キ

ャ

ン

プ

や

ハ

イ

キ

ン

グ

、

自

然

探

索

な

ど

の

野

外

活

動

を

し

た

い

（

1

0

～

1

2

：

キ

ャ

ン

プ

や

ハ

イ

キ

ン

グ

な

ど

自

然

に

ふ

れ

る

活

動

を

し

た

い

）

地

域

の

清

掃

活

動

や

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

な

ど

に

大

人

や

子

ど

も

と

一

緒

に

取

り

組

み

た

い

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

1868 1313 968 705 599 561 518 392 111 78 31 18

100.0 70.3 51.8 37.7 32.1 30.0 27.7 21.0 5.9 4.2 1.7 1.0

《性別》

男　（子ども全体） 785 65 .2 49 .0 3 3 .6 42 .5 36 .6 20 .8 23 .2 4 .6 3 .9 1 .9 0 .9

男　（10～12） 340 66.8 45.3 49.7 47.9 30.9 11.5 33.2 5.3 5.6 1.5 0.9

男　（13～18） 445 64.0 51.9 21.3 38.4 40.9 27.9 15.5 4.0 2.7 2.2 0.9

女　（子ども全体） 1072 74 .2 54 .1 4 1 .0 24 .6 25 .5 32 .9 19 .3 7 .0 4 .4 1 .5 0 .7

女　（10～12） 428 73.4 48.1 50.7 37.1 25.9 25.7 31.3 9.8 4.0 0.2 0.7

女　（13～18） 644 74.7 58.1 34.5 16.3 25.2 37.7 11.3 5.1 4.7 2.3 0.8

無回答　（10～12） 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答　（13～18） 9 55.6 33.3 22.2 11.1 11.1 22.2 22.2 0.0 0.0 0.0 33.3

《就学状況》

10歳から12歳全体 770 70 .4 46 .8 5 0 .1 41 .8 28 .1 19 .4 32 .2 7 .8 4 .7 0 .8 0 .8

小学４・５年生 403 69.7 43.7 55.8 42.2 29.0 23.1 37.5 8.2 5.5 1.0 0.7

小学６年生 284 71.5 47.2 43.7 44.0 24.3 14.8 25.7 7.4 3.9 0.0 1.1

中学１年生 79 69.6 60.8 44.3 34.2 38.0 17.7 29.1 7.6 3.8 2.5 0.0

その他 1 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

13歳から18歳全体 1098 70 .2 55 .4 2 9 .1 25 .2 31 .4 33 .6 13 .1 4 .6 3 .8 2 .3 1 .1

中学生 485 70.1 53.4 28.9 30.1 32.6 30.1 13.2 4.3 3.5 2.3 1.0

高校生 555 69.5 57.8 29.4 21.4 30.8 36.6 13.5 4.7 3.8 2.5 0.5

専門学校などに通っている 22 72.7 45.5 22.7 22.7 27.3 22.7 0.0 4.5 9.1 0.0 0.0

働いている 7 85.7 71.4 28.6 14.3 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

その他 19 89.5 52.6 31.6 21.1 26.3 52.6 21.1 15.8 10.5 0.0 0.0

無回答 10 60.0 30.0 30.0 20.0 30.0 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0 30.0

（％）

全体
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■これまでに体験したこと 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問８で同様の設問） 

問９ あなたは、次にあげるようなことをしたことがありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「雪合戦をしたこと」（90.6％）が最も多く９割を占め、次いで「植物を育てたこと」（86.4％）、「夜空に輝く星を見

たこと」（76.3％）、「川や海で泳いだこと」（76.2％）、「チョウやトンボ、バッタなどの昆虫を捕まえたこと」

（74.8％）となっている。上位項目にあまり違いは見られないが、10～12 歳では「ニワトリやうさぎなどの動物

にエサをやったこと」が、13～18 歳では「夜空に輝く星を見たこと」も高くなっている。 

90.6

86.4

76.3

76.2

74.8

72.3

67.7

67.5

63.9

63.7

60.2

56.2

50.4

0.8

0.7

93.4

83.5

68.8

75.5

74.3

69.5

68.3

66.5

57.4

66.6

58.3

58.2

49.0

0.6

0.3

88.6

88.4

81.6

76.7

75.1

74.2

67.3

68.2

68.4

61.6

61.6

54.7

51.5

0.9

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

雪合戦をしたこと

植物を育てたこと

（10～12：花や野菜などの植物を育てたこと）

夜空に輝く星を見たこと

川や海で泳いだこと

チョウやトンボ、バッタなどの昆虫を捕まえたこと

ニワトリやうさぎなどの動物にエサをやったこと

海や川で貝をとったり、魚つりをしたりしたこと

キャンプをしたこと

公園などの花や自然の風景を美しいと思ったこと

野鳥を見たり、鳴き声を聞いたりしたこと

山登りやハイキングをしたこと

果物を木からとって食べたこと

（10～12：くだものや木の実を木からとって食べたこと）

太陽の昇るところや沈むところを見たこと

どれもしたことがない

無回答

全体

10歳から12歳

13歳から18歳

全体（Ｎ＝1868）
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《問９　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

雪

合

戦

を

し

た

こ

と

植

物

を

育

て

た

こ

と

（
1

0

～

1

2

：

花

や

野

菜

な

ど

の

植

物

を

育

て

た

こ

と

）

夜

空

に

輝

く

星

を

見

た

こ

と

川

や

海

で

泳

い

だ

こ

と

チ

ョ

ウ

や

ト

ン

ボ

、

バ

ッ

タ

な

ど

の

昆

虫

を

捕

ま

え

た

こ

と ニ

ワ

ト

リ

や

う

さ

ぎ

な

ど

の

動

物

に

エ

サ

を

や

っ

た

こ

と

海

や

川

で

貝

を

と

っ

た

り

、

魚

つ

り

を

し

た

り

し

た

こ

と

キ

ャ
ン

プ

を

し

た

こ

と

公

園

な

ど

の

花

や

自

然

の

風

景

を

美

し

い

と

思

っ

た

こ

と

野

鳥

を

見

た

り

、
鳴

き

声

を

聞

い

た

り

し

た

こ

と

山

登

り

や

ハ

イ

キ

ン

グ

を

し

た

こ

と

果

物

を

木

か

ら

と

っ

て

食

べ

た

こ

と
（
1

0

～

1

2

：

く

だ

も

の

や

木

の

実

を

木

か

ら

と

っ

て

食

べ

た

こ

と

）

1868 1692 1614 1426 1423 1397 1350 1265 1261 1193 1189 1125 1049

100.0 90.6 86.4 76.3 76.2 74.8 72.3 67.7 67.5 63.9 63.7 60.2 56.2

《性別》

男　（子ども全体） 785 91 .3 82 .3 75 .2 74 .1 80 .5 66 .6 71 .3 68 .3 54 .5 64 .1 61 .8 55 .7

男　（10～12） 340 94.4 80.3 70.6 73.8 80.6 65.3 73.5 65.0 49.7 70.0 61.8 58.5

男　（13～18） 445 89.0 83.8 78.7 74.4 80.4 67.6 69.7 70.8 58.2 59.6 61.8 53.5

女　（子ども全体） 1072 90 .4 89 .6 77 .4 77 .9 70 .9 76 .7 65 .5 67 .3 70 .8 63 .6 59 .4 56 .8

女　（10～12） 428 92.5 86.0 67.3 76.6 69.4 72.7 64.3 67.5 63.6 63.8 55.6 57.7

女　（13～18） 644 89.0 92.1 84.2 78.7 71.9 79.3 66.3 67.1 75.6 63.5 62.0 56.2

無回答　（10～12） 2 100.0 100.0 100.0 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0

無回答　（13～18） 9 44.4 55.6 44.4 44.4 44.4 33.3 22.2 22.2 55.6 22.2 22.2 11.1

《就学状況》

10歳から12歳全体 770 93 .4 83 .5 68 .8 75 .5 74 .3 69 .5 68 .3 66 .5 57 .4 66 .6 58 .3 58 .2

小学４・５年生 403 93.3 81.4 66.7 72.7 75.4 65.0 68.2 64.3 55.1 65.0 56.3 57.1

小学６年生 284 93.7 88.0 70.4 78.5 72.5 74.6 69.4 68.7 59.9 66.5 60.2 59.2

中学１年生 79 92.4 77.2 72.2 77.2 74.7 72.2 64.6 69.6 59.5 73.4 60.8 58.2

その他 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

無回答 3 100.0 100.0 100.0 100.0 66.7 100.0 66.7 66.7 66.7 100.0 66.7 100.0

13歳から18歳全体 1098 88 .6 88 .4 81 .6 76 .7 75 .1 74 .2 67 .3 68 .2 68 .4 61 .6 61 .6 54 .7

中学生 485 89.1 87.8 79.4 73.6 73.0 69.5 62.5 63.1 61.6 61.6 55.5 50.3

高校生 555 89.7 90.6 85.0 80.0 78.6 80.2 72.3 74.1 75.3 63.2 67.0 59.8

専門学校などに通っている 22 90.9 81.8 81.8 86.4 63.6 72.7 68.2 68.2 54.5 45.5 72.7 54.5

働いている 7 71.4 57.1 57.1 57.1 57.1 28.6 57.1 42.9 57.1 57.1 71.4 28.6

その他 19 68.4 73.7 63.2 63.2 57.9 57.9 63.2 63.2 63.2 42.1 52.6 47.4

無回答 10 50.0 60.0 50.0 60.0 60.0 40.0 40.0 20.0 60.0 40.0 40.0 20.0

《問９　：　表２》

サ

ン

プ

ル

数

太

陽

の

昇

る

と

こ

ろ

や

沈

む

と

こ

ろ

を

見

た

こ

と

ど

れ

も

し

た

こ

と

が

な

い 無

回

答

1868 942 15 13

100.0 50.4 0.8 0.7

《性別》

男　（子ども全体） 785 52 .1 1 .3 0 .6

男　（10～12） 340 55.0 1.2 0.3

男　（13～18） 445 49.9 1.3 0.9

女　（子ども全体） 1072 49 .4 0 .5 0 .5

女　（10～12） 428 44.2 0.2 0.2

女　（13～18） 644 53.0 0.6 0.6

無回答　（10～12） 2 50.0 0.0 0.0

無回答　（13～18） 9 22.2 0.0 33.3

《就学状況》

10歳から12歳全体 770 49 .0 0 .6 0 .3

小学４・５年生 403 45.2 0.2 0.2

小学６年生 284 53.5 0.7 0.0

中学１年生 79 51.9 2.5 1.3

その他 1 100.0 0.0 0.0

無回答 3 33.3 0.0 0.0

13歳から18歳全体 1098 51 .5 0 .9 1 .0

中学生 485 47.2 0.8 1.0

高校生 555 56.0 0.5 0.4

専門学校などに通っている 22 50.0 0.0 0.0

働いている 7 42.9 14.3 14.3

その他 19 42.1 10.5 0.0

無回答 10 30.0 0.0 30.0

全体

（％）

（％）

全体

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問８で同様の設問） 

問９ あなたは、次にあげるようなことをしたことがありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 上位３項目に男女の違いは見られないが、

「植物を育てたこと」は女性が男性より高くなってい

る。 

 

【就学別】 上位３項目に違いはあまり見られない

が、高校生では、「海や川で貝をとったり、魚つりをし

たりしたこと」、「川や海で泳いだこと」、「夜空に輝く

星を見たこと」、「太陽の昇るところや沈むところを見

たこと」、「公園などの花や自然の風景を美しいと思

ったこと」、「キャンプをしたこと」なども高くなってい
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■最近 1 年間、地域での参加や行動をしたことがあるか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問９で同様の設問） 

問 10 あなたは、最近１年間で住んでいる地域で次のような活動に参加したり行動をしたりしたことがありま

すか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】  

「地域のお祭り」（67.9％）が最も多く約７割を占め、次いで「電車やバスでお年よりや体の不自由な人に席を

ゆずる」（30.5％）、「募金・献血などの活動」（23.1％）となっている。10～12 歳では、「地域のお祭り」は８割を

超え、この他「地域の清掃や防災などの活動」（30.6％）、「国際交流に関する活動」（30.5％）が上位となって

いる。13～18 歳では、「地域のお祭り」は５割強と低く、他の項目も低くなっている。 

67.9

30.5

23.1

21.5

18.4

14.9

14.6

13.7

12.1

8.1

8.1

2.1

12.8

1.8

85.3

25.7

0.0

30.6

28.6

21.6

30.5

21.0

19.2

0.0

13.0

3.2

5.7

0.3

55.7

33.9

23.1

15.1

11.2

10.2

3.5

8.6

7.1

8.1

4.7

1.3

17.9

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

地域のお祭り

（10～12：お祭り）

電車やバスでお年よりや体の不自由な人に席をゆずる

募金・献血などの活動

（10～12：なし）

地域の清掃や防災などの活動

（10～12：清掃や防災などの活動）

地域のスポーツ大会やレクリエーション

（10～12：スポーツなどのイベント）

身近な地域の会社を訪問する活動

（10～12：身近な地域の会社やお店を訪問する活動）

国際交流に関する活動

（10～12：外国の人とふれあう活動）

お年よりのための施設を訪問する

（10～12：お年よりとふれあう活動）

公民館や地区会館などの講座やイベント

（10～12：竹トンボやお手玉のような昔あそびを教えてもらうイベント）

地域の子どもたちの指導や世話

（10～12：なし）

障がいのある人のための施設を訪問する

（10～12：障がいのある人とふれあう活動）

その他

まったくしたことがない

無回答

全体

10歳から12歳

13歳から18歳

全体（Ｎ＝1868）



- 129 - 
 

《問１０　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

地

域

の

お

祭

り

（
1

0

～

1

2

：

お

祭

り

）

電

車

や

バ

ス

で

お

年

よ

り

や

体

の

不

自

由

な

人

に

席

を

ゆ

ず

る

募

金

・

献

血

な

ど

の

活

動

（
1

0

～

1

2

：

な

し

）

地

域

の

清

掃

や

防

災

な

ど

の

活

動（
1

0

～

1

2

：

清

掃

や

防

災

な

ど

の

活

動

）

地

域

の

ス

ポ

ー

ツ

大

会

や

レ

ク

リ

エ

ー

シ

ョ

ン

（
1

0

～

1

2

：

ス

ポ

ー

ツ

な

ど

の

イ

ベ

ン

ト

）

身

近

な

地

域

の

会

社

を

訪

問

す

る

活

動

（
1

0

～

1

2

：

身

近

な

地

域

の

会

社

や

お

店

を

訪

問

す

る

活

動

）

国

際

交

流

に

関

す

る

活

動

（
1

0

～

1

2

：

外

国

の

人

と

ふ

れ

あ

う

活

動

）

お

年

よ

り

の

た

め

の

施

設

を

訪

問

す

る

（
1

0

～

1

2

：

お

年

よ

り

と

ふ

れ

あ

う

活

動

）

公

民

館

や

地

区

会

館

な

ど

の

講

座

や

イ

ベ

ン

ト

（
1

0

～

1

2

：

竹

ト

ン

ボ

や

お

手

玉

の

よ

う

な

昔

あ

そ

び

を

教

え

て

も

ら

う

イ

ベ

ン

ト

）

地

域

の

子

ど

も

た

ち

の

指

導

や

世

話
（
1

0

～

1

2

：

な

し

）

障

が

い

の

あ

る

人

の

た

め

の

施

設

を

訪

問

す

る

（
1

0

～

1

2

：

障

が

い

の

あ

る

人

と

ふ

れ

あ

う

活

動

）

そ

の

他

1868 1269 570 254 402 343 278 273 256 226 89 152 39

100.0 67.9 30.5 23.1 21.5 18.4 14.9 14.6 13.7 12.1 8.1 8.1 2.1

《性別》

男　（子ども全体） 785 64 .3 27 .9 20 .7 21 .5 23 .7 13 .1 14 .3 12 .5 11 .6 7 .2 6 .9 1 .5

男　（10～12） 340 82.4 22.9 - 30.6 36.8 20.3 31.2 19.4 19.7 - 12.4 1.8

男　（13～18） 445 50.6 31.7 20.7 14.6 13.7 7.6 1.3 7.2 5.4 7.2 2.7 1.3

女　（子ども全体） 1072 70 .8 32 .7 25 .0 21 .7 14 .5 16 .3 15 .0 14 .7 12 .6 8 .9 9 .1 2 .5

女　（10～12） 428 87.6 28.0 - 30.8 22.2 22.7 30.1 22.4 18.9 - 13.6 4.4

女　（13～18） 644 59.6 35.9 25.0 15.7 9.3 12.1 5.0 9.6 8.4 8.9 6.2 1.2

無回答　（10～12） 2 100.0 0.0 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 - 0.0 0.0

無回答　（13～18） 9 33.3 0.0 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

《就学状況》

10歳から12歳全体 770 85 .3 25 .7 - 30 .6 28 .6 21 .6 30 .5 21 .0 19 .2 - 13 .0 3 .2

小学４・５年生 403 85.1 24.1 - 30.5 30.5 28.3 32.8 24.1 24.8 - 13.9 3.2

小学６年生 284 87.0 27.8 - 31.3 26.8 12.3 29.2 18.0 14.4 - 13.0 3.9

中学１年生 79 79.7 27.8 - 29.1 25.3 20.3 25.3 16.5 8.9 - 7.6 1.3

その他 1 100.0 0.0 - 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 - 100.0 0.0

無回答 3 100.0 0.0 - 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 - 0.0 0.0

13歳から18歳全体 1098 55 .7 33 .9 23 .1 15 .1 11 .2 10 .2 3 .5 8 .6 7 .1 8 .1 4 .7 1 .3

中学生 485 64.9 31.8 21.9 20.4 15.5 14.0 2.7 9.1 9.3 9.9 3.9 1.9

高校生 555 49.2 35.1 23.4 11.5 7.4 7.7 4.3 8.1 5.8 6.8 5.2 0.9

専門学校などに通っている 22 45.5 36.4 27.3 0.0 9.1 4.5 0.0 4.5 0.0 4.5 4.5 0.0

働いている 7 57.1 57.1 57.1 0.0 28.6 0.0 0.0 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0

その他 19 42.1 57.9 36.8 15.8 5.3 0.0 5.3 10.5 0.0 5.3 15.8 0.0

無回答 10 20.0 0.0 10.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

《問１０　：　表２》

サ

ン

プ

ル

数

ま

っ
た

く

し

た

こ

と

が

な

い

無

回

答

1868 240 33

100.0 12.8 1.8

《性別》

男　（子ども全体） 785 14 .9 1 .9

男　（10～12） 340 7.1 0.3

男　（13～18） 445 20.9 3.1

女　（子ども全体） 1072 11 .3 1 .4

女　（10～12） 428 4.7 0.2

女　（13～18） 644 15.7 2.2

無回答　（10～12） 2 0.0 0.0

無回答　（13～18） 9 22.2 33.3

《就学状況》

10歳から12歳全体 770 5 .7 0 .3

小学４・５年生 403 5.7 0.2

小学６年生 284 5.3 0.4

中学１年生 79 7.6 0.0

その他 1 0.0 0.0

無回答 3 0.0 0.0

13歳から18歳全体 1098 17 .9 2 .8

中学生 485 14.0 2.1

高校生 555 20.4 2.9

専門学校などに通っている 22 27.3 0.0

働いている 7 14.3 14.3

その他 19 21.1 5.3

無回答 10 40.0 30.0

（％）

全体

（％）

全体

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問９で同様の設問） 

問 10 あなたは、最近１年間で住んでいる地域で次のような活動に参加したり行動をしたりしたことがありま

すか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 上位３項目では、女性が男性より高く、男

性では「地域のスポーツ大会やレクリエーション」が

女性より高くなっている。 

 

【就学別】 小学生では「地域のお祭り」が８割を超え

るが、年代が上がるにつれて低く、高校生、専門学

校などでは５割弱となっている。年代が上がるにつ

れて、「募金・献血などの活動」や「電車やバスでお

年よりや体の不自由な人に席をゆずる」が高くなっ

ている。 
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■ボランティア活動をしたことがあるか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 11 あなたは、ボランティア活動をしたことがありますか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在、

活動している

3.6%

以前

したことがある

48.4%

まったく

したことがない

46.3%

無回答

1.8%

全体（Ｎ=1098）

【全体】 

『活動経験がある』（「現在、活動している」+「以前したことがある」）が 52.0％と５割を占め、「まったくしたこと

がない」46.3％をやや上回る。 
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 11 あなたは、ボランティア活動をしたことがありますか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在、活動している

3.6 

2.7 

4.0 

3.9 

2.9 

4.5 

0.0 

10.5 

以前したことがある

48.4 

45.6 

50.6 

42.1 

54.1 

63.6 

42.9 

31.6 

まったくしたことがない

46.3 

49.7 

44.1 

52.2 

41.8 

31.8 

42.9 

57.9 

無回答

1.8 

2.0 

1.2 

1.9 

1.3 

0.0 

14.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1098)

男

(n=445)

女

(n=644)

中学生

(n=485)

高校生

(n=555)

専門学校等

(n=22)

働いている

(n=7)

その他

(n=19)

就
学
状
況

性
別

【性別】 男性では「まったくしたことがない」がほぼ５割を占め、女性では『活動経験がある』54.6％が５割を

超えている。 

 

【就学別】 『活動経験がある』は専門学校など 68.1％、高校生 57.0％で高く、中学生では「まったくしたことが

ない」が５割強となっている。 
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66.7 

19.5 

16.1 

11.1 

9.8 

4.9 

3.3 

16.8 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

公園や道路の清掃、リサイクル活動など

自然環境を守る活動をすること

お年よりや障がいのある人、

病気の人などの世話をすること

子どもたちにスポーツや

レクリエーションなどを教えること

町内会、交通安全活動など

生き生きとした地域をつくる活動をすること

昔からの遊び、お祭りなど

伝統的な文化を守り育てていくこと

自分の知識を生かして、

他の人の学習や活動を助けていくこと

日本にいる外国人の世話や

外国での援助をすること

その他のボランティア活動

無回答

全体（Ｎ＝570）

■どんなボランティア活動をしたことがあるか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

《問 11 で「１」「２」に○をつけた人にお聞きします。》 

問 11－１ どんなボランティアをしている（または、以前したことがある）のか、あてはまるものにいくつでも○を

つけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「公園や道路の清掃、リサイクル活動など自然環境を守る活動をすること」66.7％と最も多く約７割を占め、次

いで「お年よりや障がいのある人、病気の人などの世話をすること」19.5％、「子どもたちにスポーツやレクリ

エーションなどを教えること」16.1％となっている。 
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《問１１－１　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

公

園

や

道

路

の

清

掃

、

リ

サ

イ

ク

ル

活

動

な

ど

自

然

環

境

を

守

る

活

動

を

す

る

こ

と

お

年

よ

り

や

障

が

い

の

あ

る

人

、

病

気

の

人

な

ど

の

世

話

を

す

る

こ

と

子

ど

も

た

ち

に

ス

ポ

ー

ツ

や

レ

ク

リ

エ

ー

シ

ョ

ン

な

ど

を

教

え

る

こ

と

町

内

会

、

交

通

安

全

活

動

な

ど

生

き

生

き

と

し

た

地

域

を

つ

く

る

活

動

を

す

る

こ

と

昔

か

ら

の

遊

び

、

お

祭

り

な

ど

伝

統

的

な

文

化

を

守

り

育

て

て

い

く

こ

と

自

分

の

知

識

を

生

か

し

て

、

他

の

人

の

学

習

や

活

動

を

助

け

て

い

く

こ

と

日

本

に

い

る

外

国

人

の

世

話

や

外

国

で

の

援

助

を

す

る

こ

と そ

の

他

の

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

活

動

無

回

答

570 380 111 92 63 56 28 19 96 2

100.0 66.7 19.5 16.1 11.1 9.8 4.9 3.3 16.8 0.4

《性別》

男 215 67.9 15.8 16.7 14.4 8.8 3.7 0.9 13.5 0.9

女 352 65.9 21.6 15.9 8.8 10.2 5.7 4.5 19.0 0.0

無回答 3 66.7 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

《就学状況》

中学生 223 69.5 19.3 12.1 10.3 11.7 4.9 2.2 14.8 0.9

高校生 316 64.2 19.9 19.0 11.4 8.5 5.1 3.5 18.7 0.0

専門学校などに通っている 15 66.7 13.3 6.7 13.3 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0

働いている 3 100.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 8 75.0 12.5 37.5 0.0 12.5 12.5 25.0 37.5 0.0

無回答 5 60.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0

（％）

全体

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

《問 11 で「１」「２」に○をつけた人にお聞きします。》 

問 11－１ どんなボランティアをしている（または、以前したことがある）のか、あてはまるものにいくつでも○を

つけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 １位の項目は男女による違いはあまり見られないが、女性では「お年よりや障がいのある人、病気

の人などの世話をすること」が高く、男性では「子どもたちにスポーツやレクリエーションなどを教えること」が

高くなっている。 

 

【就学別】 中学生では 「公園や道路の清掃、リサイクル活動など自然環境を守る活動をすること」が高く約

７割を占め、高校生では「子どもたちにスポーツやレクリエーションなどを教えること」が約２割を占めている。 
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■ボランティア活動をしたことがない理由 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

《問 11 で「３」に○をつけた人にお聞きします。》 

問 11－２ それは、なぜですか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「身近にする機会がなかったから」56.9％が最も多く約６割を占めている。次いで、「ボランティアに興味がな

いから」10.6％、「めんどうだから」9.6％となっている。 

身近にする機会が

なかったから

56.9%

興味のある内容の

ものがなかったから

4.5%

何をすればよいか

分からないから

8.7%

ほかにやりたいことが

あるから

4.7%

めんどうだから

9.6%

ボランティアに

興味がないから

10.6%

その他

4.1%

無回答

0.8%

全体（Ｎ=508）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

《問 11 で「３」に○をつけた人にお聞きします。》 

問 11－２ それは、なぜですか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

身近にする

機会が

なかったから

56.9 

52.9 

59.9 

57.7 

56.5 

28.6 

100.0 

54.5 

興味のある

内容のものが

なかったから

4.5 

4.5 

4.2 

4.7 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

何をすれば

よいか

分からないから

8.7 

9.5 

8.1 

9.5 

8.2 

0.0 

0.0 

9.1 

ほかに

やりたいことが

あるから

4.7 

5.9 

3.9 

3.6 

6.0 

0.0 

0.0 

9.1 

めんどうだから

9.6 

8.6 

10.6 

9.9 

7.8 

71.4 

0.0 

9.1 

ボランティアに

興味がないから

10.6 

12.7 

9.2 

11.1 

10.3 

0.0 

0.0 

18.2 

その他

4.1 

5.0 

3.5 

3.2 

5.6 

0.0 

0.0 

0.0 

無回答

0.8 

0.9 

0.7 

0.4 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=508)

男

(n=221)

女

(n=284)

中学生

(n=253)

高校生

(n=232)

専門学校等

(n=7)

働いている

(n=3)

その他

(n=11)

就
学
状
況

性
別

【性別】 男女共に、「身近にする機会がなかったから」が最も多いが、女性が男性より高くなっている。２番目

に高いのは、男性では「ボランティアに興味がないから」が、女性では「めんどうだから」となっている。 

 

【就学別】 中学生、高校生では「身近にする機会がなかったから」が最も多いが、専門学校などでは「めんど

うだから」が最も多く約７割を占めている。 
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■市内の施設で利用したことのあるものをどれか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 10 で同様の設問） 

問 12 あなたは、札幌市にある次の施設
し せ つ

のうち利用したことがあるものはどれですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

「公園」95.5％が最も多く、次いで、「体育館、プール、スキー・スケート場、球場、競技場」91.3％、「動物園・

水族館・科学館など」91.0％と全て９割を超えている。 

10～12 歳、13～18 歳ともに、上位３項目に違いは見られないが、13～18 歳では「動物園・水族館・科学館な

ど」はやや低くなっている。 

95.5 

91.3 

91.0 

81.5 

79.9 

78.9 

57.9 

48.2 

1.3 

0.4 

0.5 

95.7 

91.6 

93.8 

79.2 

80.1 

80.9 

55.1 

47.4 

1.6 

0.3 

0.1 

95.4 

91.2 

89.0 

83.1 

79.8 

77.4 

59.9 

48.7 

1.1 

0.5 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公園

（10～12：公園・緑地など）

体育館、プール、スキー・スケート場、球場、競技場

動物園、水族館、科学館など

（10～12：動物園、水族館、科学館、博物館活動センターなど）

美術館や資料館、劇場、コンサートホールなど

図書館（学校図書室を除く）

児童会館

（10～12：児童会館・ミニ児童会館）

区民センターや地区センターなどの会館

キャンプ場など野外体験できる所

（10～12：キャンプ場など）

その他

利用したことはない

無回答

全体

10歳から12歳全体

13歳から18歳全体

全体（Ｎ＝1868）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 10 で同様の設問） 

問 12 あなたは、札幌市にある次の施設
し せ つ

のうち利用したことがあるものはどれですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 男女による違いはあまり見られない。 

 

【就学別】 10～12 歳では、年齢が上がるにつれて「児童会館」、「動物園・水族館・科学館など」が低くなって

いる。中学生、高校生では「美術館や資料館、劇場、コンサートホール」がやや高く、中学生では「図書館」、

「キャンプ場」も高くなっている。 

《問１２　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

公

園
（
1

0

～

1

2

：

公

園

・

緑

地

な

ど

）

体

育

館

、

プ

ー

ル

、

ス

キ

ー

・

ス

ケ

ー

ト

場

、

球

場

、

競

技

場

動

物

園

、

水

族

館

、

科

学

館

な

ど（
1

0

～

1

2

：

動

物

園

、

水

族

館

、

科

学

館

、

博

物

館

活

動

セ

ン

タ

ー

な

ど

）

美

術

館

や

資

料

館

、
劇

場

、

コ

ン

サ

ー

ト

ホ

ー

ル

な

ど

図

書

館

（
学

校

図

書

室

を

除

く

）

児

童

会

館

（
1

0

～

1

2

：

児

童

会

館

・

ミ

ニ

児

童

会

館

）

区

民

セ

ン

タ

ー

や

地

区

セ

ン

タ

ー

な

ど

の

会

館

キ

ャ

ン

プ

場

な

ど

野

外

体

験

で

き

る

所

（
1

0

～

1

2

：

キ

ャ

ン

プ

場

な

ど

）

そ

の

他

利

用

し

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

1868 1784 1706 1699 1522 1493 1473 1082 900 24 7 10

100.0 95.5 91.3 91.0 81.5 79.9 78.9 57.9 48.2 1.3 0.4 0.5

《性別》

男　（子ども全体） 785 95 .7 90 .4 90 .2 78 .0 77 .6 78 .7 57 .6 48 .5 1 .8 0 .3 0 .3

男　（10～12） 340 96.5 91.2 94.1 77.4 79.1 81.8 54.7 47.1 2.1 0.0 0.0

男　（13～18） 445 95.1 89.9 87.2 78.4 76.4 76.4 59.8 49.7 1.6 0.4 0.4

女　（子ども全体） 1072 95 .8 92 .3 91 .8 84 .4 82 .1 79 .4 58 .4 48 .0 0 .9 0 .5 0 .4

女　（10～12） 428 95.1 91.8 93.5 80.8 81.1 80.4 55.1 47.4 1.2 0.5 0.2

女　（13～18） 644 96.3 92.5 90.7 86.8 82.8 78.7 60.6 48.4 0.8 0.5 0.5

無回答　（10～12） 2 100.0 100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答　（13～18） 9 44.4 55.6 55.6 44.4 33.3 33.3 22.2 22.2 0.0 0.0 44.4

《就学状況》

10歳から12歳全体 770 95 .7 91 .6 93 .8 79 .2 80 .1 80 .9 55 .1 47 .4 1 .6 0 .3 0 .1

小学４・５年生 403 94.8 92.8 94.3 70.5 78.9 82.4 53.3 46.7 1.7 0.2 0.2

小学６年生 284 96.8 89.4 94.7 90.5 84.9 81.0 57.7 46.5 1.4 0.0 0.0

中学１年生 79 96.2 92.4 87.3 83.5 70.9 73.4 53.2 54.4 1.3 1.3 0.0

その他 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 100.0 100.0 100.0 66.7 33.3 66.7 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0

13歳から18歳全体 1098 95 .4 91 .2 89 .0 83 .1 79 .8 77 .4 59 .9 48 .7 1 .1 0 .5 0 .8

中学生 485 96.9 90.3 92.0 83.9 82.7 80.8 61.2 53.8 1.0 0.6 0.6

高校生 555 95.5 92.4 87.7 84.3 79.1 76.0 60.0 45.8 1.3 0.2 0.4

専門学校などに通っている 22 81.8 90.9 81.8 72.7 72.7 72.7 50.0 36.4 0.0 4.5 0.0

働いている 7 85.7 85.7 85.7 71.4 71.4 57.1 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0

その他 19 94.7 94.7 73.7 63.2 68.4 68.4 68.4 36.8 0.0 0.0 0.0

無回答 10 50.0 60.0 60.0 40.0 20.0 30.0 10.0 20.0 0.0 0.0 40.0

（％）

全体
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■札幌は子どもが自然、社会、文化体験しやすい環境だと思うか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 13 あなたは、今の札幌市は、子どもが、自然や文化、芸術などにふれ親しんだり、社会のしくみなどを学

んだり、実際に体験したりしやすい環境
かんきょう

だと思いますか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『思う』（「思う」+「どちらかといえば思う」）（59.3％）が約６割を占めている。 

思う

18.0%

どちらかと

いえば思う

41.3%

どちらかと

いえば思わない

17.9%

思わない

7.7%

わからない

14.5%

無回答

0.6%

全体（Ｎ=1098）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 13 あなたは、今の札幌市は、子どもが、自然や文化、芸術などにふれ親しんだり、社会のしくみなどを学

んだり、実際に体験したりしやすい環境
かんきょう

だと思いますか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

思う

18.0 

21.6 

15.8 

21.9 

15.1 

13.6 

28.6 

15.8 

どちらかと

いえば思う

41.3 

41.1 

41.6 

37.5 

44.5 

36.4 

57.1 

47.4 

どちらかと

いえば思わない

17.9 

16.0 

19.4 

18.6 

17.5 

31.8 

14.3 

5.3 

思わない

7.7 

8.5 

7.1 

7.0 

8.3 

9.1 

0.0 

10.5 

わからない

14.5 

12.6 

15.7 

14.4 

14.6 

9.1 

0.0 

21.1 

無回答

0.6 

0.2 

0.3 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1098)

男

(n=445)

女

(n=644)

中学生

(n=485)

高校生

(n=555)

専門学校等

(n=22)

働いている

(n=7)

その他

(n=19)

就
学
状
況

性
別

【性別】 『思う』は、男性が女性より高くなっている。 

 

【就学別】 『思う』は、専門学校などでは５割と低く、『思わない』が４割と高くなっている。中学生、高校生で

は違いがほとんど見られない。 
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■今まで最も強く影響を受けたもの・人 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 14 あなたは、今まで最も強く影響
えいきょう

を受けたもの（人）は、何（だれ）ですか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「父・母」32.0％が最も多く約３割を占め、次いで「友だち」14.7％、「スポーツ選手や芸能人など」9.3％となって

いる。 

32.0 

14.7 

9.3 

6.6 

5.6 

3.8 

3.8 

2.8 

2.8 

1.8 

1.7 

1.5 

4.3 

6.8 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40%

父・母

友だち

スポーツ選手や芸能人など

学校の先生

本

兄弟姉妹

テレビ

学校の先輩

マンガ

塾や習いごとの先生

ゲーム

祖父・祖母

その他

何からも影響を受けていない

無回答

全体（Ｎ＝1098）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 14 あなたは、今まで最も強く影響
えいきょう

を受けたもの（人）は、何（だれ）ですか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《問１４　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

父

・

母

友

だ

ち

ス

ポ

ー

ツ

選

手

や

芸

能

人

な

ど

学

校

の

先

生

本 兄

弟

姉

妹

テ

レ

ビ

学

校

の

先

輩

マ

ン

ガ

塾

や

習

い

ご

と

の

先

生

ゲ
ー

ム

祖

父

・

祖

母

1098 351 161 102 73 62 42 42 31 31 20 19 16

100.0 32.0 14.7 9.3 6.6 5.6 3.8 3.8 2.8 2.8 1.8 1.7 1.5

《性別》

男 445 30.3 15.5 10.6 6.1 5.2 3.1 4.3 2.5 2.0 1.8 2.5 1.6

女 644 33.4 14.0 8.2 7.1 6.1 4.3 3.6 3.1 3.4 1.9 1.2 1.4

無回答 9 11.1 22.2 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

《就学状況》

中学生 485 26.4 12.4 9.7 6.6 8.5 2.3 4.1 3.9 3.5 2.1 2.1 1.9

高校生 555 35.9 17.1 9.0 6.8 3.2 4.9 3.8 2.0 2.5 1.4 1.4 1.3

専門学校などに通っている 22 50.0 9.1 4.5 0.0 4.5 4.5 4.5 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0

働いている 7 57.1 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 19 36.8 10.5 0.0 10.5 10.5 15.8 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3 0.0

無回答 10 20.0 10.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

《問１４　：　表２》

サ

ン

プ

ル

数

そ

の

他

何

か

ら

も

影

響

を

受

け

て

い

な

い

無

回

答

1098 47 75 26

100.0 4.3 6.8 2.4

《性別》

男 445 5.2 7.9 1.6

女 644 3.7 6.2 2.3

無回答 9 0.0 0.0 44.4

《就学状況》

中学生 485 5.4 8.0 3.3

高校生 555 3.4 6.1 1.1

専門学校などに通っている 22 9.1 4.5 0.0

働いている 7 0.0 0.0 0.0

その他 19 0.0 5.3 0.0

無回答 10 0.0 0.0 40.0

（％）

全体

（％）

全体

【性別】 上位３項目で違いは見られないが、女性で

は「父・母」がやや高く、男性では「スポーツ選手や

芸能人など」がやや高くなっている。 

 

【就学別】 年代が上がるにつれて「父・母」が高くな

り、専門学校など、働いているでは５割以上を占め

ている。中学生では「本」が、高校生では「友だち」

がやや高くなっている。 
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【困ったときに相談などができるところについて】 

 

■子どもアシストセンターを知っているか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 11 で同様の設問） 

問 15 あなたは、いじめや暴力、さまざまな悩
なや

みなどの相談を聞いたり、解決のための手助けをしたりす

る「子どもアシストセンター」があることを知っていますか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「知っているが、利用したことはない」59.4％が最も高く約６割を占め、次いで「知らない」22.1％、「名前は聞

いたことがある」16.0％、「知っているし、利用したことがある」1.7％となっている。 

知っているし、

利用したことが

ある

1.7%

知っているが、

利用したことは

ない

59.4%

名前は聞いた

ことがある

16.0%

知らない

22.1%

無回答

0.9%

全体（Ｎ=1868）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 11 で同様の設問） 

問 15 あなたは、いじめや暴力、さまざまな悩
なや

みなどの相談を聞いたり、解決のための手助けをしたりす

る「子どもアシストセンター」があることを知っていますか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 男女共「知っているが、利用したことはない」が最も高いが、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【就学別】 「知っているが、利用したことはない」は、13～18 歳が 10～12 歳よりも高くなっている。また、年代

が上がるにつれて高く、中学生、高校生では６割を超える。「知っているし、利用したことがある」は、小学６年

生、中学１年生、高校生でやや高くなっている。 

知っているし、

利用したことがある

1.7 

1.7 

1.6 

1.3 

0.9 

1.6 

2.0 

2.3 

1.7 

1.0 

2.5 

2.5 

0.0 

1.2 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

知っているが、

利用したことはない

59.4 

53.2 

63.8 

57.7 

51.5 

62.5 

61.0 

54.9 

65.1 

48.9 

58.8 

58.2 

0.0 

63.9 

65.0 

50.0 

14.3 

68.4 

名前は

聞いたことがある

16.0 

19.4 

13.6 

17.1 

19.7 

15.1 

15.2 

18.9 

12.7 

21.8 

15.1 

21.5 

0.0 

14.8 

13.0 

9.1 

28.6 

5.3 

知らない

22.1 

25.1 

19.9 

23.3 

27.4 

20.2 

21.1 

23.1 

19.7 

27.3 

23.2 

17.7 

100.0 

18.4 

19.8 

40.9 

57.1 

26.3 

無回答

0.9 

0.6 

1.1 

0.6 

0.6 

0.7 

0.7 

0.7 

0.8 

1.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1868)

10歳から12歳全体

(n=770)

13歳から18歳全体

(n=1098)

男 （子ども全体）

(n=785)

男 （10～12）

(n=340)

男 （13～18）

(n=445)

女 （子ども全体）

(n=1072)

女 （10～12）

(n=428)

女 （13～18）

(n=644)

小学４・５年生

(n=403)

小学６年生

(n=284)

中学１年生

(n=79)

その他（※１）

(n=1)

中学生

(n=485)

高校生

(n=555)

専門学校等

(n=22)

働いている

(n=7)

その他（※２）

(n=19)

就
学
状
況

性
別

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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■相談機関で知っているところや利用したことのあるところ 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 12 で同様の設問） 

問 16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや、利用したことのあるところはありますか。あてはま

るものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「いじめ電話相談」42.5％が最も多く約４割を占め、次いで「チャイルドラインさっぽろ」39.9％、「児童相談所」

35.7％、「子どもの人権 110 番」19.9％、「子どもの権利 110 番」17.7％となっている。また、「知っているとこ

ろ、利用したことのあるところはない」33.1％は約３割を占めている。 

10～12 歳、13～18 歳共に、上位項目では違いは見られないが、数値は 13～18 歳が高くなっている。 

42.5 

39.9 

35.7 

19.9 

17.7 

10.8 

6.5 

2.9 

2.2 

1.3 

1.0 

0.9 

33.1 

4.9 

38.8 

37.4 

28.3 

22.9 

16.0 

10.9 

6.2 

2.7 

1.7 

1.8 

0.9 

0.9 

36.0 

4.2 

45.0 

41.7 

40.8 

17.8 

18.9 

10.7 

6.6 

3.0 

2.6 

0.9 

1.0 

0.8 

31.1 

5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

いじめ電話相談（札幌市教育委員会）

チャイルドラインさっぽろ

児童相談所

子どもの人権110番（札幌法務局）

子どもの権利110番（札幌弁護士会）

教育センター教育相談室

少年相談110番

（北海道警察少年サポートセンター）

YOU・勇・コール

（羊ヶ丘児童家庭支援センター）

各区家庭児童相談室

興正こども家庭支援センター

札幌南こども家庭支援センター

札幌乳児院児童家庭支援センター

知っているところ、

利用したことのあるところはない

無回答

全体

10歳から12歳全体

13歳から18歳全体

全体（Ｎ＝1868）
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《問１６　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

い

じ

め

電

話

相

談

（
札

幌

市

教

育

委

員

会

）

チ

ャ
イ

ル

ド

ラ

イ

ン

さ

っ
ぽ

ろ

児

童

相

談

所

子

ど

も

の

人

権

1

1

0

番

（
札

幌

法

務

局

）

子

ど

も

の

権

利

1

1

0

番

（
札

幌

弁

護

士

会

）

教

育

セ

ン

タ
ー

教

育

相

談

室

少

年

相

談

1

1

0

番

（
北

海

道

警

察

少

年

サ

ポ

ー

ト

セ

ン

タ

ー

）

Y

O

U

・

勇

・

コ

ー

ル

（
羊

ヶ

丘

児

童

家

庭

支

援

セ

ン

タ

ー

）

各

区

家

庭

児

童

相

談

室

興

正

こ

ど

も

家

庭

支

援

セ

ン

タ
ー

札

幌

南

こ

ど

も

家

庭

支

援

セ

ン

タ
ー

札

幌

乳

児

院

児

童

家

庭

支

援

セ

ン

タ
ー

1868 793 746 666 371 330 202 121 54 41 24 18 16

100.0 42.5 39.9 35.7 19.9 17.7 10.8 6.5 2.9 2.2 1.3 1.0 0.9

《性別》

男　（子ども全体） 785 40 .8 35 .7 31 .7 17 .5 16 .1 10 .6 7 .5 2 .3 1 .8 1 .0 0 .5 0 .8

男　（10～12） 340 40.3 33.5 25.9 19.1 14.7 11.2 7.1 1.5 1.8 0.9 0.6 0.6

男　（13～18） 445 41.1 37.3 36.2 16.2 17.1 10.1 7.9 2.9 1.8 1.1 0.4 0.9

女　（子ども全体） 1072 43 .9 43 .4 38 .8 21 .6 18 .9 11 .1 5 .8 3 .3 2 .5 1 .5 1 .3 0 .9

女　（10～12） 428 37.9 40.7 30.4 25.9 17.1 10.7 5.6 3.7 1.6 2.6 1.2 1.2

女　（13～18） 644 48.0 45.2 44.4 18.8 20.2 11.3 5.9 3.0 3.1 0.8 1.4 0.8

無回答　（10～12） 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答　（13～18） 9 22.2 11.1 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

《就学状況》

10歳から12歳全体 770 38 .8 37 .4 28 .3 22 .9 16 .0 10 .9 6 .2 2 .7 1 .7 1 .8 0 .9 0 .9

小学４・５年生 403 38.0 34.5 23.1 22.6 14.4 8.7 5.2 2.0 0.5 1.7 0.7 0.7

小学６年生 284 38.0 38.0 32.7 23.6 16.9 12.3 7.4 3.2 3.5 2.1 1.1 1.1

中学１年生 79 46.8 50.6 39.2 22.8 21.5 17.7 7.6 5.1 1.3 1.3 1.3 1.3

その他 1 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13歳から18歳全体 1098 45 .0 41 .7 40 .8 17 .8 18 .9 10 .7 6 .6 3 .0 2 .6 0 .9 1 .0 0 .8

中学生 485 39.4 42.3 36.1 18.8 19.2 14.2 6.8 4.1 2.5 0.8 0.8 1.0

高校生 555 50.3 42.2 44.3 16.8 18.7 8.6 7.0 1.8 2.3 0.9 1.1 0.5

専門学校などに通っている 22 50.0 45.5 45.5 22.7 22.7 4.5 4.5 9.1 9.1 4.5 4.5 4.5

働いている 7 28.6 28.6 57.1 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 19 42.1 31.6 57.9 15.8 10.5 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0

無回答 10 30.0 10.0 20.0 20.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

《問１６　：　表２》

サ

ン

プ

ル

数

知

っ

て

い

る

と

こ

ろ

、

利

用

し

た

こ

と

の

あ

る

と

こ

ろ

は

な

い

無

回

答

1868 618 92

100.0 33.1 4.9

《性別》

男　（子ども全体） 785 36 .1 5 .6

男　（10～12） 340 38.2 4.4

男　（13～18） 445 34.4 6.5

女　（子ども全体） 1072 31 .0 4 .0

女　（10～12） 428 33.9 4.0

女　（13～18） 644 29.0 4.0

無回答　（10～12） 2 100.0 0.0

無回答　（13～18） 9 11.1 55.6

《就学状況》

10歳から12歳全体 770 36 .0 4 .2

小学４・５年生 403 40.0 2.7

小学６年生 284 33.8 5.3

中学１年生 79 21.5 7.6

その他 1 0.0 0.0

無回答 3 100.0 0.0

13歳から18歳全体 1098 31 .1 5 .5

中学生 485 32.8 5.6

高校生 555 29.9 4.5

専門学校などに通っている 22 22.7 9.1

働いている 7 42.9 0.0

その他 19 36.8 5.3

無回答 10 10.0 50.0

（％）

全体

（％）

全体

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 12 で同様の設問） 

問 16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや、利用したことのあるところはありますか。あてはま

るものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 上位項目では、女性が男性よりも高くなっ

ている。 

 

【就学別】 「いじめ電話相談」、「児童相談所」、「チ

ャイルドラインさっぽろ」は、年代が上がるにつれて

ほぼ高くなっている。「いじめ電話相談」は高校生、

専門学校などでは５割を占める。 
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■どのようなところであれば相談してみようと思うか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 13 で同様の設問） 

問 17 あなたはどのようなところであれば、相談してみようと思いますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】  

「ひみつが守られるところ」55.9％が最も多く約６割を占め、次いで「どんな話でも聞いて受けとめてくれるとこ

ろ」55.7％、「電話代などのお金を支払わなくても相談できるところ」40.1％、「問題の解決方法を教えてくれる

ところ」39.9％、「こまったときに、かけこめるところ、逃げ込めるところ」32.1％となっている。 

10～12 歳では、上位２項目が６割を超えている。13～18 歳では、上位項目が 10～13 歳に比べて全般的に

低く、一方「特に相談してみようとは思わない」が約３割と高くなっている。 

55.9 

55.7 

40.1 

39.9 

32.1 

27.9 

20.4 

12.2 

11.0 

24.4 

2.2 

1.3 

63.1 

62.3 

49.0 

50.1 

38.6 

32.5 

26.1 

17.8 

15.5 

19.7 

1.0 

1.6 

50.8 

51.1 

34.0 

32.7 

27.6 

24.7 

16.4 

8.2 

7.8 

27.6 

3.0 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ひみつが守られるところ

どんな話でも聞いて受けとめてくれるところ

電話代などのお金を

支払わなくても相談できるところ

問題の解決方法を教えてくれるところ

こまったときに、

かけこめるところ、逃げ込めるところ

24時間いつでも電話などで相談できるところ

自分と年齢の近い話し相手がいるところ

自分の気持ちや意見を

代わりに話してくれるところ

学校や施設の職員などと協力して、

いっしょに解決をしてくれるところ

特に相談してみようとは思わない

その他

無回答

全体

10歳から12歳

13歳から18歳

全体（Ｎ＝1868）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 13 で同様の設問） 

問 17 あなたはどのようなところであれば、相談してみようと思いますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 男性では「どんな話でも聞いて受けとめてくれるところ」52.9％が最も高く、女性では 「ひみつが守ら

れるところ」61.8％が最も高くなっている。 

 

【就学別】 「ひみつが守られるところ」は年齢が下がるにつれて高く、小学生では「どんな話でも聞いて受けと

めてくれるところ」が高く約６割を占めている。高校生では「特に相談してみようとは思わない」が約３割となっ

ている。 

《問１７　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

ひ

み

つ

が

守

ら

れ

る

と

こ

ろ

ど

ん

な

話

で

も

聞

い

て

受

け

と

め

て

く

れ

る

と

こ

ろ

電

話

代

な

ど

の

お

金

を

支

払

わ

な

く

て

も

相

談

で

き

る

と

こ

ろ

問

題

の

解

決

方

法

を

教

え

て

く

れ

る

と

こ

ろ

こ

ま

っ

た

と

き

に

、

か

け

こ

め

る

と

こ

ろ

、

逃

げ

込

め

る

と

こ

ろ 2

4

時

間

い

つ

で

も

電

話

な

ど

で

相

談

で

き

る

と

こ

ろ 自

分

と

年

齢

の

近

い

話

し

相

手

が

い

る

と

こ

ろ

自

分

の

気

持

ち

や

意

見

を

代

わ

り

に

話

し

て

く

れ

る

と

こ

ろ 学

校

や

施

設

の

職

員

な

ど

と

協

力

し

て

、

い

っ

し

ょ

に

解

決

を

し

て

く

れ

る

と

こ

ろ

特

に

相

談

し

て

み

よ

う

と

は

思

わ

な

い

そ

の

他

無

回

答

1868 1044 1041 750 745 600 521 381 227 205 455 41 25

100.0 55.9 55.7 40.1 39.9 32.1 27.9 20.4 12.2 11.0 24.4 2.2 1.3

《性別》

男　（子ども全体） 785 48 .4 52 .9 32 .1 36 .2 27 .1 24 .5 15 .9 10 .8 12 .0 27 .3 1 .7 1 .8

男　（10～12） 340 55.3 58.5 42.9 46.2 35.0 29.4 17.9 15.9 17.1 23.2 0.6 2.1

男　（13～18） 445 43.1 48.5 23.8 28.5 21.1 20.7 14.4 7.0 8.1 30.3 2.5 1.6

女　（子ども全体） 1072 61 .8 58 .0 46 .4 42 .9 35 .9 30 .7 23 .9 13 .2 10 .4 22 .3 2 .6 0 .7

女　（10～12） 428 69.2 65.2 53.7 53.3 41.4 35.0 32.7 19.4 14.3 17.1 1.4 1.2

女　（13～18） 644 56.8 53.3 41.5 36.0 32.3 27.8 18.0 9.2 7.8 25.8 3.4 0.3

無回答　（10～12） 2 100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答　（13～18） 9 0.0 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 44.4

《就学状況》

10歳から12歳全体 770 63 .1 62 .3 49 .0 50 .1 38 .6 32 .5 26 .1 17 .8 15 .5 19 .7 1 .0 1 .6

小学４・５年生 403 64.3 65.0 52.9 54.1 41.4 35.2 27.3 22.3 18.4 18.1 1.0 1.7

小学６年生 284 65.1 60.9 47.5 47.5 37.3 30.3 24.6 12.0 13.0 18.3 1.4 1.1

中学１年生 79 50.6 54.4 35.4 40.5 29.1 27.8 26.6 16.5 10.1 31.6 0.0 2.5

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 3 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

13歳から18歳全体 1098 50 .8 51 .1 34 .0 32 .7 27 .6 24 .7 16 .4 8 .2 7 .8 27 .6 3 .0 1 .2

中学生 485 56.1 57.3 41.9 37.3 30.3 27.4 21.0 9.7 8.2 24.1 2.1 1.2

高校生 555 48.6 47.6 28.6 29.7 26.1 23.1 13.3 7.0 7.6 30.6 3.4 0.5

専門学校などに通っている 22 36.4 27.3 36.4 27.3 22.7 31.8 9.1 13.6 13.6 27.3 0.0 0.0

働いている 7 14.3 42.9 0.0 28.6 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 28.6 28.6 0.0

その他 19 31.6 42.1 10.5 21.1 10.5 10.5 10.5 0.0 5.3 26.3 10.5 0.0

無回答 10 10.0 20.0 10.0 10.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 30.0 0.0 40.0

（％）

全体
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【子どもの権利について】 

 

■札幌市では、子どもの権利が守られているか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 18 子どもがのびのびと過ごし、すこやかに成長・発達していくための権利を「子どもの権利」といいます。 

あなたは、生活全体を考えたとき、札幌市では、子どもの権利が守られていると思いますか。 

最も近いと思うものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

『守られている』（「守られている場合が多い」+「どちらかというと守られている場合が多い」）57.0％が最も高

く約６割を占めている。 

守られている

場合が多い

19.4%

どちらかというと

守られている

場合が多い

37.6%

どちらかというと

守られていない

場合が多い

9.4%

守られていない

場合が多い

4.0%

わからない

28.1%

無回答

1.5%

全体（Ｎ=1098）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 18 子どもがのびのびと過ごし、すこやかに成長・発達していくための権利を「子どもの権利」といいます。 

あなたは、生活全体を考えたとき、札幌市では、子どもの権利が守られていると思いますか。 

最も近いと思うものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

守られている

場合が多い

19.4 

22.5 

17.5 

19.4 

19.6 

27.3 

14.3 

15.8 

どちらかというと

守られている

場合が多い

37.6 

35.7 

39.1 

39.2 

36.6 

36.4 

28.6 

42.1 

どちらかというと

守られていない

場合が多い

9.4 

9.2 

9.6 

9.3 

9.5 

13.6 

28.6 

0.0 

守られていない

場合が多い

4.0 

5.2 

3.1 

3.5 

4.3 

4.5 

0.0 

5.3 

わからない

28.1 

25.4 

30.0 

27.0 

29.2 

18.2 

28.6 

36.8 

無回答

1.5 

2.0 

0.6 

1.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1098)

男

(n=445)

女

(n=644)

中学生

(n=485)

高校生

(n=555)

専門学校等

(n=22)

働いている

(n=7)

その他

(n=19)

就
学
状
況

性
別

【性別】 『守られている』は、男性が女性に比べてやや高くなっている。 

 

【就学別】 『守られている』は、中学生、高校生ではあまり違いは見られないが、専門学校などでは高く６割

を超え、一方働いているでは低く約４割に留まっている。 
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■子どもの権利条例を知っているか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 14 で同様の設問） 

問 19 札幌市では、札幌でくらす子どもたちの子どもの権利をみんなで大切にするためのきまりとして「※子ど

もの権利条例」をつくりました。 

あなたは、札幌市の「子どもの権利条例」をどのくらい知っていますか。あてはまるものに１つだけ○を

つけてください。 

※ 市のきまりを条例といいます。この条例の正式な名前は、「札幌市子どもの最善
さいぜん

の利
り

益
えき

を実現
じつげん

するための権利
け ん り

条例
じょうれい

」といいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『知っている・聞いたことがある』（「聞いたことがあり、内容もある程度知っている」+「聞いたことがあ

り、内容を少しだけ知っている」+「内容はわからないが、聞いたことがある」）40.2％が４割を占めている。10

～12 歳（31.9％）に比べて 13～18 歳（45.9％）が高くなっている。 

聞いたことがあり、

内容もある程度

知っている

3.1%
聞いたことがあり、

内容を少しだけ

知っている

8.6%

内容はわからないが、

聞いたことがある

28.5%

一切

聞いたことはない

57.9%

無回答

2.0%

全体（Ｎ=1868）
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聞いたことがあり、

内容もある程度知っている

3.1 

1.2 

4.5 

3.3 

1.2 

4.9 

3.0 

1.2 

4.2 

1.5 

0.7 

1.3 

0.0 

4.7 

4.3 

0.0 

0.0 

5.3 

聞いたことがあり、

内容を少しだけ知っている

8.6 

8.4 

8.7 

8.7 

7.9 

9.2 

8.6 

8.9 

8.4 

7.4 

9.5 

10.1 

0.0 

6.2 

11.2 

13.6 

0.0 

0.0 

内容はわからないが、

聞いたことがある

28.5 

22.3 

32.8 

26.4 

20.0 

31.2 

29.9 

23.8 

33.9 

20.3 

25.0 

20.3 

100.0 

27.8 

36.4 

36.4 

57.1 

47.4 

一切聞いたことはない

57.9 

66.1 

52.1 

58.9 

68.2 

51.7 

57.6 

64.7 

52.8 

69.5 

62.0 

65.8 

0.0 

58.6 

47.2 

50.0 

42.9 

47.4 

無回答

2.0 

1.9 

2.0 

2.8 

2.6 

2.9 

1.0 

1.4 

0.8 

1.2 

2.8 

2.5 

0.0 

2.7 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 14 で同様の設問） 

問 19 札幌市では、札幌でくらす子どもたちの子どもの権利をみんなで大切にするためのきまりとして「※子ど

もの権利条例」をつくりました。 

あなたは、札幌市の「子どもの権利条例」をどのくらい知っていますか。あてはまるものに１つだけ○を

つけてください。 

※ 市のきまりを条例といいます。この条例の正式な名前は、「札幌市子どもの最善
さいぜん

の利
り

益
えき

を実現
じつげん

するための権利
け ん り

条例
じょうれい

」といいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 『知っている・聞いたことがある』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【就学別】 『知っている・聞いたことがある』は 10～12 歳（31.9％）に比べて 13～18 歳（46.0％）が高くなって

いる。また、年代が上がるにつれて高く、小学生４・５年生では約３割だが、高校生以上では５割を超えてい

る。10～12 歳では、「一切聞いたことはない」が６～７割を占める。 

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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■子どもの権利条例を何で知ったか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 14-１で同様の設問） 

《問 19 で、「１」「２」「３」に○をつけた方にお聞きします》 

問 19－１ 何で知ったり聞いたりしましたか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「パンフレット・チラシなど」44.8％が最も高く約４割を占め、次いで「学校の授業」36.1％、「テレビやラジオ、新

聞」20.0％となっている。 

10～12 歳では「パンフレット・チラシなど」が５割を占め、13～18 歳では「学校の授業」がやや高くなっている。

44.8 

36.1 

20.0 

4.8 

2.3 

2.3 

4.0 

2.3 

49.6 

28.9 

19.9 

7.3 

2.0 

3.7 

6.1 

1.6 

42.5 

39.7 

20.0 

3.6 

2.4 

1.6 

3.0 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

パンフレット・チラシなど

学校の授業

テレビやラジオ、新聞

家族や友だちから

ホームページ

イベントなど

その他

無回答

全体

10歳から12歳全体

13歳から18歳全体

全体（Ｎ＝750）
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《問１９－１　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

パ

ン

フ

レ

ッ
ト

・

チ

ラ

シ

な

ど

学

校

の

授

業

テ

レ

ビ

や

ラ

ジ

オ

、
新

聞 家

族

や

友

だ

ち

か

ら

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

イ

ベ

ン

ト

な

ど

そ

の

他

無

回

答

750 336 271 150 36 17 17 30 17

100.0 44.8 36.1 20.0 4.8 2.3 2.3 4.0 2.3

301 43 .2 38 .2 21 .9 5 .0 1 .3 1 .7 4 .7 2 .3

男　（10～12） 99 48.5 34.3 22.2 7.1 0.0 2.0 7.1 1.0

男　（13～18） 202 40.6 40.1 21.8 4.0 2.0 1.5 3.5 3.0

444 46 .2 34 .5 18 .7 4 .7 2 .9 2 .7 3 .6 2 .3

女　（10～12） 145 51.0 24.8 17.9 7.6 3.4 4.8 5.5 2.1

女　（13～18） 299 43.8 39.1 19.1 3.3 2.7 1.7 2.7 2.3

無回答　（10～12） 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答　（13～18） 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

246 49 .6 28 .9 19 .9 7 .3 2 .0 3 .7 6 .1 1 .6

小学４・５年生 118 51.7 24.6 18.6 7.6 1.7 5.1 5.1 2.5

小学６年生 100 46.0 35.0 23.0 9.0 2.0 3.0 6.0 1.0

中学１年生 25 60.0 20.0 12.0 0.0 4.0 0.0 12.0 0.0

その他 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

504 42 .5 39 .7 20 .0 3 .6 2 .4 1 .6 3 .0 2 .6

中学生 188 45.2 37.8 19.1 6.9 2.1 1.1 1.1 2.7

高校生 288 41.0 40.6 20.8 1.7 2.4 2.1 4.5 2.8

専門学校などに通っている 11 36.4 45.5 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

働いている 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 10 40.0 50.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

10歳から12歳全体

13歳から18歳全体

男　（子ども全体）

女　（子ども全体）

（％）

全体

《性別》

《就学状況》

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 14-１で同様の設問） 

《問 19 で、「１」「２」「３」に○をつけた方にお聞きします》 

問 19－１ 何で知ったり聞いたりしましたか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 男女共に「パンフレット・チラシなど」が最も高いが、女性が男性よりやや高く、男性では「学校の授

業」、「テレビやラジオ、新聞」が女性より高くなっている。 

 

【就学別】 中学１年生では「パンフレット・チラシなど」が６割と高く、「学校の授業」は年代が上がるにつれて

高くなっている。 
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■条例に定められている権利で守られていないと思うものはどれか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 20 札幌市の子どもの権利条例では、特に大切な次の 21 の子どもの権利を定め、大きく４つに分類して

います。あなたは、その子どもの権利の中に、守られていないと思うものはありますか。 

守られていないと思う項目にいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

「いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること」46.0％が最も多く約５割を占め、次いで「障がい、民族、

国籍、性別、家族のことなど、どんな理由にせよ、差別などを受けないこと」33.8％、「個性や他人との違いを

認められ、一人の人間として尊重されること」31.2％、「自分が思ったこと、感じたことを自由に表現すること」

26.3％、「プライバシーが守られること」24.9％となっている。 

46.0 

33.8 

31.2 

26.3 

24.9 

19.2 

18.2 

18.1 

17.7 

17.7 

15.9 

15.8 

15.1 

14.2 

13.4 

12.8 

12.3 

11.9 

11.4 

10.7 

8.9 

23.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること

障がい、民族、国籍、性別、家族のことなど、

どんな理由にせよ、差別などを受けないこと

個性や他人との違いを認められ、

一人の人間として尊重されること

自分が思ったこと、感じたことを自由に表現すること

プライバシーが守られること

述べた意見について、年齢や成長に応じて

ふさわしい配慮がなされること

適切な情報を知ることができるなど、

参加に必要な支援を受けること

家庭、学校や施設、地域、札幌市の取組などの

様々な場で自分の意見を述べること

気軽に相談し、適切な支援を受けること

地球環境の問題について学び、

豊かな環境を保つために行動すること

夢に向かってチャレンジし、

失敗しても新たなチャレンジをすること

自分を守るために必要な情報や知識を得ること

自分に関係することを、年齢や成長に応じて、

適切な助言等の支援を受け、自分で決めること

かけがえのない自分を大切にすること

命が守られ、平和と安全のもとに暮らすこと

愛情を持ってはぐくまれること

様々な芸術、文化、スポーツに触れ親しむこと

学び、遊び、休息すること

健康的な生活を送ること

仲間をつくり、集まること

札幌の文化や雪国の暮らしを学び、自然と触れ合うこと

無回答

全体（Ｎ＝1098）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 20 札幌市の子どもの権利条例では、特に大切な次の 21 の子どもの権利を定め、大きく４つに分類して

います。あなたは、その子どもの権利の中に、守られていないと思うものはありますか。 

守られていないと思う項目にいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 上位５項目共、女性が男性より高くなっている。 

 

【就学別】 “働いている”を除く各年代とも「いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること」が最も高く、

高校生、専門学校生などでは約５割を占めている。働いているでは、「障がい、民族、国籍、性別、家族のこ

となど、どんな理由にせよ、差別などを受けないこと」が最も高く約６割を占めている。 

《問２０　：　表１》

サ

ン

プ

ル

数

い

じ

め

、
虐

待

、
体

罰

な

ど

か

ら

心

や

体

が

守

ら

れ

る

こ

と

障

が

い

、

民

族

、

国

籍

、

性

別

、

家

族

の

こ

と

な

ど

、

ど

ん

な

理

由

に

せ

よ

、

差

別

な

ど

を

受

け

な

い

こ

と

個

性

や

他

人

と

の

違

い

を

認

め

ら

れ

、

一

人

の

人

間

と

し

て

尊

重

さ

れ

る

こ

と

自

分

が

思

っ

た

こ

と

、

感

じ

た

こ

と

を

自

由

に

表

現

す

る

こ

と

プ

ラ

イ

バ

シ
ー

が

守

ら

れ

る

こ

と

述

べ

た

意

見

に

つ

い

て

、

年

齢

や

成

長

に

応

じ

て

ふ

さ

わ

し

い

配

慮

が

な

さ

れ

る

こ

と

適

切

な

情

報

を

知

る

こ

と

が

で

き

る

な

ど

、

参

加

に

必

要

な

支

援

を

受

け

る

こ

と

家

庭

、

学

校

や

施

設

、

地

域

、

札

幌

市

の

取

組

な

ど

の

様

々

な

場

で

自

分

の

意

見

を

述

べ

る

こ

と 気

軽

に

相

談

し

、
適

切

な

支

援

を

受

け

る

こ

と

地

球

環

境

の

問

題

に

つ

い

て

学

び

、

豊

か

な

環

境

を

保

つ

た

め

に

行

動

す

る

こ

と

夢

に

向

か

っ

て

チ

ャ

レ

ン

ジ

し

、

失

敗

し

て

も

新

た

な

チ

ャ

レ

ン

ジ

を

す

る

こ

と

自

分

を

守

る

た

め

に

必

要

な

情

報

や

知

識

を

得

る

こ

と

1098 505 371 343 289 273 211 200 199 194 194 175 173

100.0 46.0 33.8 31.2 26.3 24.9 19.2 18.2 18.1 17.7 17.7 15.9 15.8

《性別》

男 445 41.8 32.4 26.5 24.5 23.6 18.0 17.8 15.3 16.0 15.1 15.5 14.2

女 644 49.1 35.1 34.5 27.8 26.1 20.0 18.6 20.3 18.8 19.6 16.1 17.1

無回答 9 33.3 11.1 33.3 11.1 0.0 22.2 11.1 0.0 22.2 11.1 22.2 0.0

《就学状況》

中学生 485 42.5 32.4 30.1 24.9 26.4 17.9 16.1 17.7 17.3 20.8 14.6 15.5

高校生 555 49.4 35.0 31.5 28.5 24.1 20.0 19.8 18.9 18.0 16.0 16.6 16.6

専門学校などに通っている 22 50.0 31.8 36.4 13.6 18.2 18.2 18.2 9.1 18.2 13.6 13.6 9.1

働いている 7 42.9 57.1 42.9 28.6 28.6 28.6 28.6 14.3 14.3 0.0 28.6 28.6

その他 19 42.1 42.1 42.1 21.1 26.3 26.3 26.3 26.3 15.8 0.0 26.3 10.5

無回答 10 30.0 10.0 30.0 10.0 0.0 20.0 10.0 0.0 20.0 10.0 20.0 0.0

《問２０　：　表２》

サ

ン

プ

ル

数

自

分

に

関

係

す

る

こ

と

を

、

年

齢

や

成

長

に

応

じ

て

、

適

切

な

助

言

等

の

支

援

を

受

け

、

自

分

で

決

め

る

こ

と

か

け

が

え

の

な

い

自

分

を

大

切

に

す

る

こ

と

命

が

守

ら

れ

、
平

和

と

安

全

の

も

と

に

暮

ら

す

こ

と

愛

情

を

持

っ

て

は

ぐ

く

ま

れ

る

こ

と

様

々

な

芸

術

、

文

化

、

ス

ポ

ー

ツ

に

触

れ

親

し

む

こ

と

学

び

、
遊

び

、
休

息

す

る

こ

と

健

康

的

な

生

活

を

送

る

こ

と

仲

間

を

つ

く

り

、
集

ま

る

こ

と

札

幌

の

文

化

や

雪

国

の

暮

ら

し

を

学

び

、

自

然

と

触

れ

合

う

こ

と 無

回

答

1098 166 156 147 140 135 131 125 118 98 258

100.0 15.1 14.2 13.4 12.8 12.3 11.9 11.4 10.7 8.9 23.5

《性別》

男 445 12.8 13.5 12.4 11.5 11.2 12.4 10.6 10.3 7.4 27.2

女 644 16.8 14.9 14.1 13.8 13.2 11.8 12.0 11.0 9.9 20.5

無回答 9 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1 55.6

《就学状況》

中学生 485 14.6 14.0 13.8 10.5 12.0 9.7 10.5 11.8 10.1 27.0

高校生 555 15.1 14.6 12.6 15.0 13.2 14.2 11.5 9.7 8.1 20.4

専門学校などに通っている 22 18.2 9.1 18.2 18.2 9.1 9.1 13.6 9.1 9.1 18.2

働いている 7 28.6 14.3 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0 28.6 0.0 14.3

その他 19 21.1 21.1 10.5 10.5 5.3 10.5 26.3 10.5 10.5 21.1

無回答 10 10.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.5

（％）

全体

（％）

全体
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■自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができるか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 15 で同様の設問） 

問 21 あなたは、次の６つのことについて、自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができますか。そ

れぞれ、最も近いものに○をつけてください。 

 

《１．家庭における大事な物事やルールについて》 

（10 歳から 12 歳：家族の中の大事な物事やルールについて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『言える』（「言うことができる」+「だいたいは言うことができる」）72.3％は約７割を占める。 

 

【性別】 『言える』は、女性が男性に比べてやや高くなっている。 

 

【就学別】 『言える』は、年代が上がるにつれてほぼ高くなっている。 

言うことができる

36.5 

35.1 

37.5 

34.1 

34.4 

33.9 

38.5 

35.7 

40.4 

36.2 

28.9 

51.9 

100.0 

33.8 

40.2 

59.1 

14.3 

47.4 

だいたいは

言うことができる

35.8 

34.8 

36.5 

36.6 

33.8 

38.7 

35.3 

35.5 

35.1 

32.5 

41.2 

22.8 

0.0 

39.2 

34.2 

31.8 

42.9 

42.1 

あまり言うことが

できない

9.6 

10.9 

8.7 

10.1 

11.5 

9.0 

9.2 

10.3 

8.5 

12.4 

9.2 

8.9 

0.0 

8.7 

9.2 

0.0 

14.3 

5.3 

言うことができない

2.1 

2.2 

2.1 

2.0 

2.4 

1.8 

2.2 

2.1 

2.3 

2.2 

2.5 

1.3 

0.0 

1.9 

2.2 

0.0 

14.3 

5.3 

とくに

言いたいことがない

12.8 

14.4 

11.7 

14.0 

15.6 

12.8 

11.9 

13.6 

10.9 

13.9 

15.5 

13.9 

0.0 

11.5 

12.3 

9.1 

14.3 

0.0 

無回答

3.2 

2.6 

3.6 

3.2 

2.4 

3.8 

2.8 

2.8 

2.8 

2.7 

2.8 

1.3 

0.0 

4.9 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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言うことができる

25.7 

30.9 

22.0 

27.4 

33.2 

22.9 

24.4 

28.7 

21.6 

32.0 

29.9 

27.8 

0.0 

22.5 

21.4 

18.2 

14.3 

42.1 

だいたいは

言うことができる

32.3 

30.4 

33.6 

32.7 

29.7 

35.1 

32.1 

31.1 

32.8 

30.3 

31.0 

29.1 

0.0 

34.8 

32.8 

27.3 

42.9 

36.8 

あまり言うことが

できない

20.1 

19.7 

20.4 

16.9 

16.8 

17.1 

22.7 

22.2 

23.0 

20.8 

18.7 

19.0 

0.0 

19.2 

21.8 

31.8 

0.0 

10.5 

言うことができない

5.6 

4.8 

6.2 

4.6 

4.1 

4.9 

6.4 

5.4 

7.1 

5.2 

3.5 

7.6 

0.0 

7.8 

4.7 

9.1 

14.3 

5.3 

とくに

言いたいことがない

13.2 

11.9 

14.1 

15.3 

14.4 

16.0 

11.7 

10.0 

12.7 

9.7 

14.1 

15.2 

100.0 

10.9 

17.1 

13.6 

14.3 

5.3 

無回答

3.1 

2.2 

3.6 

3.1 

1.8 

4.0 

2.7 

2.6 

2.8 

2.0 

2.8 

1.3 

0.0 

4.7 

2.2 

0.0 

14.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

■自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができるか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 15 で同様の設問） 

問 21 あなたは、次の６つのことについて、自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができますか。そ

れぞれ、最も近いものに○をつけてください。 

 

《２．学校行事の企画
き か く

や運営
う ん え い

について》 

（10 歳から 12 歳：学校行事の内容
な い よ う

や、進め方について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『言える』（「言うことができる」+「だいたいは言うことができる」）58.0％は約６割を占める。 

 

【性別】 『言える』は、男性が女性に比べてやや高くなっている。 

 

【就学別】 「言える」は、年代が下がるにつれて高く、小学４・５年生では約６割強に対して、高校生では５割

強となっている。 

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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■自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができるか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 15 で同様の設問） 

問 21 あなたは、次の６つのことについて、自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができますか。そ

れぞれ、最も近いものに○をつけてください。 

 

《３．学校の部活動の活動内容について》 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『言える』（「言うことができる」+「だいたいは言うことができる」）56.9％は約６割を占める。 

 

【性別】 『言える』は男性が女性に比べてやや高くなっている。 

 

【就学別】 『言える』は高校生でやや高く、中学生、専門学校などではやや低くなっている。 

言うことができる

30.6 

30.1 

31.4 

29.5 

31.7 

27.3 

14.3 

52.6 

だいたいは

言うことができる

26.3 

28.3 

24.8 

25.4 

26.5 

27.3 

42.9 

31.6 

あまり言うことが

できない

14.6 

13.3 

15.7 

15.3 

14.2 

22.7 

14.3 

5.3 

言うことができない

5.2 

4.3 

5.9 

7.0 

4.0 

0.0 

0.0 

5.3 

とくに

言いたいことがない

19.0 

19.6 

18.6 

17.7 

20.5 

22.7 

14.3 

5.3 

無回答

4.3 

4.5 

3.6 

5.2 

3.1 

0.0 

14.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1098)

男

(n=445)

女

(n=644)

中学生

(n=485)

高校生

(n=555)

専門学校等

(n=22)

働いている

(n=7)

その他

(n=19)

就
学
状
況

性
別
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■自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができるか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 15 で同様の設問） 

問 21 あなたは、次の６つのことについて、自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができますか。そ

れぞれ、最も近いものに○をつけてください。 

 

《４．学校のきまりごとについて》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 『言える』（「言うことができる」+「だいたいは言うことができる」）52.5％は約５割を占める。 

 

【性別】 『言える』は男性が女性に比べてやや高くなっている。 

 

【就学別】 『言える』は、小学生では高く約６割を超え、中学生では５割弱、高校生では約４割と低くなってい

る。 

言うことができる

24.9 

33.8 

18.8 

26.8 

37.1 

18.9 

23.8 

31.1 

18.9 

36.5 

29.6 

34.2 

100.0 

19.6 

18.0 

18.2 

0.0 

36.8 

だいたいは

言うことができる

27.6 

28.4 

27.0 

27.5 

25.0 

29.4 

27.6 

31.1 

25.3 

28.8 

29.9 

20.3 

0.0 

27.8 

25.8 

22.7 

42.9 

36.8 

あまり言うことが

できない

18.4 

15.6 

20.3 

17.1 

15.6 

18.2 

19.4 

15.7 

21.9 

15.1 

16.5 

15.2 

0.0 

17.9 

22.9 

22.7 

14.3 

10.5 

言うことができない

7.0 

4.4 

8.8 

6.0 

3.5 

7.9 

7.8 

5.1 

9.6 

5.0 

2.5 

8.9 

0.0 

10.5 

7.9 

4.5 

0.0 

5.3 

とくに

言いたいことがない

18.8 

15.3 

21.3 

19.5 

16.8 

21.6 

18.4 

14.3 

21.1 

12.4 

18.3 

20.3 

0.0 

19.2 

23.1 

31.8 

28.6 

10.5 

無回答

3.3 

2.5 

3.8 

3.2 

2.1 

4.0 

3.0 

2.8 

3.1 

2.2 

3.2 

1.3 

0.0 

4.9 

2.3 

0.0 

14.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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■自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができるか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 15 で同様の設問） 

問 21 あなたは、次の６つのことについて、自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができますか。そ

れぞれ、最も近いものに○をつけてください。 

 

《５．地域で行われている行事などの取組について》 

（10 歳から 12 歳：地域
ち い き

で行うお祭りや、清掃
せ い そ う

活動などの取組について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『言える』（「言うことができる」+「だいたいは言うことができる」）24.2％は約２割、『言えない』（「あまり

言うことができない」+「言うことができない」）35.2％が約３割を占めている。 

 

【性別】 男女共に『言えない』が高いが、女性は男性に比べて高くなっている。 

 

【就学別】 小学４・５年生、中学生、高校生では『言えない』の方が高く、小学６年生では『言える』の方が高く

なっている。 

言うことができる

9.6 

15.1 

5.7 

13.0 

21.2 

6.7 

7.2 

10.3 

5.1 

14.6 

15.5 

16.5 

0.0 

5.2 

6.1 

4.5 

0.0 

15.8 

だいたいは

言うことができる

14.6 

18.7 

11.7 

14.8 

17.6 

12.6 

14.6 

19.6 

11.2 

17.9 

20.4 

17.7 

0.0 

14.6 

9.4 

4.5 

14.3 

5.3 

あまり言うことが

できない

24.2 

25.8 

23.0 

21.9 

20.3 

23.1 

25.8 

30.4 

22.8 

27.3 

24.3 

24.1 

0.0 

24.1 

21.1 

36.4 

14.3 

42.1 

言うことができない

11.0 

10.9 

11.1 

10.1 

11.2 

9.2 

11.8 

10.7 

12.6 

12.9 

8.1 

11.4 

0.0 

12.8 

10.3 

4.5 

14.3 

5.3 

とくに

言いたいことがない

36.9 

26.8 

44.0 

36.8 

27.6 

43.8 

36.9 

25.7 

44.4 

24.6 

28.5 

29.1 

100.0 

37.5 

50.3 

50.0 

42.9 

31.6 

無回答

3.7 

2.7 

4.5 

3.4 

2.1 

4.5 

3.6 

3.3 

3.9 

2.7 

3.2 

1.3 

0.0 

5.8 

2.9 

0.0 

14.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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■自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができるか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 15 で同様の設問） 

問 21 あなたは、次の６つのことについて、自分の考えや思いがあるときに、それを言うことができますか。そ

れぞれ、最も近いものに○をつけてください。 

 

《６．札幌市政（札幌市のまちづくりや市役所の仕事）について》 

（10 歳から 12 歳：札幌市
さ っ ぽ ろ し

のまちづくりや、市役所の仕事について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『言えない』（「あまり言うことができない」+「言うことができない」）37.6％が約４割を占め、『言える』

（「言うことができる」+「だいたいは言うことができる」）15.8％は少なくなっている。 

 

【性別】 『言えない』は、女性が男性に比べて高くなっている。 

 

【就学別】 『言えない』は、年代が下がるにつれて高くなっている。 

言うことができる

6.7 

8.7 

5.4 

9.0 

11.8 

7.0 

5.1 

6.3 

4.3 

6.9 

12.0 

6.3 

0.0 

4.9 

5.8 

4.5 

0.0 

10.5 

だいたいは

言うことができる

9.1 

13.4 

6.1 

10.2 

12.9 

8.1 

8.4 

13.8 

4.8 

13.6 

13.7 

11.4 

0.0 

7.4 

4.9 

4.5 

14.3 

5.3 

あまり言うことが

できない

21.7 

23.9 

20.2 

21.5 

22.9 

20.4 

22.0 

24.8 

20.2 

24.8 

22.9 

24.1 

0.0 

20.4 

19.6 

27.3 

0.0 

31.6 

言うことができない

15.9 

15.5 

16.2 

13.4 

11.8 

14.6 

17.7 

18.5 

17.2 

17.4 

15.1 

7.6 

0.0 

16.3 

16.6 

4.5 

28.6 

15.8 

とくに

言いたいことがない

42.6 

35.6 

47.4 

42.0 

38.2 

44.9 

43.0 

33.2 

49.5 

34.2 

32.7 

49.4 

100.0 

44.9 

50.1 

59.1 

42.9 

36.8 

無回答

4.0 

3.0 

4.6 

3.8 

2.4 

4.9 

3.7 

3.5 

3.9 

3.0 

3.5 

1.3 

0.0 

6.0 

3.1 

0.0 

14.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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■子どもの権利や子どもに関係する事業で知っているものはどれか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 16 で同様の設問） 

問 22 あなたは、次のことを知っていますか。知っているものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「週２回、中学生は夜７時まで、高校生は夜９時まで利用時間を延長している児童会館があること」37.1％が

最も高く、次いで「子どもアシストセンターには、子どもの相談専用の無料電話番号があること」33.1％、「札

幌市にあるすべての児童会館やミニ児童会館で、子どもたちが、会館の使い方や行事の企画などについて

話し合ったり、決めたりしていること」24.0％となっている。 

37.1 

33.1 

24.0 

23.5 

21.4 

15.7 

15.3 

6.4 

30.9 

0.0 

36.1 

33.4 

18.1 

22.9 

16.6 

20.1 

6.0 

32.3 

37.1 

31.1 

17.4 

27.3 

20.4 

15.1 

11.8 

6.6 

29.9 

0% 10% 20% 30% 40%

週２回、中学生は夜７時まで、高校生は夜９時まで利用時間を延長している

児童会館があること（長期休業期間除く） （10～12：なし）

子どもアシストセンターには、子どもの相談専用の無料の電話番号があること

札幌市にあるすべての児童会館やミニ児童会館で、子どもたちが、

会館の使い方や行事の企画などについて話し合ったり、決めたりしていること

「子ども議会」で子どもが札幌市の取組について話し合い、提案していること

子どもの権利条例についてパンフレット（一般向け、子ども向け）があること

札幌市のホームページに、いろいろな、子ども向けのページがあること

子どもアシストセンターには、土曜日も相談できること

（土曜日の相談時間は午前10時から午後３時まで）

札幌市では、毎年11月20日を、「子どもの権利の日」と決めていること

無回答

全体

10歳から12歳全体

13歳から18歳全体

全体（Ｎ＝1868）



- 163 - 
 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 16 で同様の設問） 

問 22 あなたは、次のことを知っていますか。知っているものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 上位項目で、女性が男性に比べて高くなっている。 

 

【就学別】 中学生、高校生では、「子ども議会」で子どもが札幌市の取組について話し合い、提案しているこ

と」も高くなっている。 

《問２２　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

週

２

回

、

中

学

生

は

夜

７

時

ま

で

、

高

校

生

は

夜

９

時

ま

で

利

用

時

間

を

延

長

し

て

い

る

児

童

会

館

が

あ

る

こ

と

（

長

期

休

業

期

間

除

く

）

（

1

0

～

1

2

：

な

し

）

子

ど

も

ア

シ

ス

ト

セ

ン

タ

ー

に

は

、

子

ど

も

の

相

談

専

用

の

無

料

の

電

話

番

号

が

あ

る

こ

と

札

幌

市

に

あ

る

す

べ

て

の

児

童

会

館

や

ミ

ニ

児

童

会

館

で

、

子

ど

も

た

ち

が

、

会

館

の

使

い

方

や

行

事

の

企

画

な

ど

に

つ

い

て

話

し

合

っ

た

り

、

決

め

た

り

し

て

い

る

こ

と

「
子

ど

も

議

会

」
で

子

ど

も

が

札

幌

市

の

取

組

に

つ

い

て

話

し

合

い

、

提

案

し

て

い

る

こ

と

子

ど

も

の

権

利

条

例

に

つ

い

て

パ

ン

フ

レ

ッ

ト

（
一

般

向

け

、

子

ど

も

向

け

）
が

あ

る

こ

と

札

幌

市

の

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

に

、

い

ろ

い

ろ

な

、

子

ど

も

向

け

の

ペ

ー

ジ

が

あ

る

こ

と

子

ど

も

ア

シ

ス

ト

セ

ン

タ

ー

に

は

、

土

曜

日

も

相

談

で

き

る

こ

と

（
土

曜

日

の

相

談

時

間

は

午

前

1

0

時

か

ら

午

後

３

時

ま

で

）

札

幌

市

で

は

、

毎

年

1

1

月

2

0

日

を

、

「
子

ど

も

の

権

利

の

日

」
と

決

め

て

い

る

こ

と 無

回

答

1868 407 619 448 439 400 294 285 119 577

100.0 37.1 33.1 24.0 23.5 21.4 15.7 15.3 6.4 30.9

男　（子ども全体） 785 34.8 27.5 20.8 20.0 19.6 13.8 12.2 7.0 36.6

男　（10～12） 340 - 28.8 30.9 15.9 22.1 13.8 15.6 6.8 37.9

男　（13～18） 445 34.8 26.5 13.0 23.1 17.8 13.7 9.7 7.2 35.5

女　（子ども全体） 1072 39.0 37.4 26.5 26.2 22.9 17.2 17.6 5.9 26.3

女　（10～12） 428 - 42.1 35.5 19.9 23.6 18.9 23.8 5.4 27.6

女　（13～18） 644 39.0 34.3 20.5 30.4 22.5 16.0 13.5 6.2 25.5

無回答　（10～12） 2 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

無回答　（13～18） 9 11.1 22.2 11.1 11.1 0.0 22.2 0.0 11.1 66.7

10歳から12歳全体 770 - 36.1 33.4 18.1 22.9 16.6 20.1 6.0 32.3

小学４・５年生 403 - 34.7 36.5 11.2 20.3 14.4 18.1 3.7 32.0

小学６年生 284 - 38.7 30.6 23.9 25.4 20.4 22.2 7.7 32.7

中学１年生 79 - 35.4 27.8 31.6 27.8 15.2 24.1 10.1 31.6

その他 1 - 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7

13歳から18歳全体 1098 37.1 31.1 17.4 27.3 20.4 15.1 11.8 6.6 29.9

中学生 485 37.9 37.3 20.4 28.7 19.2 15.5 16.1 6.8 27.8

高校生 555 36.4 26.7 14.6 27.2 21.8 14.8 8.6 6.3 30.6

専門学校などに通っている 22 31.8 9.1 13.6 13.6 18.2 13.6 4.5 9.1 50.0

働いている 7 57.1 42.9 42.9 14.3 0.0 14.3 28.6 14.3 28.6

その他 19 42.1 31.6 21.1 26.3 31.6 15.8 5.3 5.3 15.8

無回答 10 20.0 10.0 10.0 10.0 0.0 20.0 0.0 10.0 70.0

（％）

全体

《性別》

《就学状況》
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【あなたといっしょにくらしている保護者のことについて】 

 

■保護者の中でよく話をするのはだれか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 17 で同様の設問） 

問 23 あなたといっしょにくらしている保護者の中で、よく話をするのはだれですか。  

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 「父・母」91.9％が最も多く約９割を占め、次いで「祖父・祖母」13.5％となっている。10～12 歳では

「父・母」が 95％近くを占める。 

91.9 

13.5 

0.4 

8.8 

2.9 

0.2 

2.4 

94.7 

19.5 

0.6 

12.1 

1.4 

0.0 

1.6 

90.0 

9.4 

0.2 

6.6 

3.9 

0.2 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父・母

（10～12：お父さん・お母さん）

祖父・祖母

（10～12：おじいさん・おばあさん）

いっしょにくらす施設の職員

その他

ほとんど話をしない

一人でくらしている

（10～12：なし）

無回答

全体

10歳から12歳全体

13歳から18歳全体

全体（Ｎ＝1868）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 17 で同様の設問） 

問 23 あなたといっしょにくらしている保護者の中で、よく話をするのはだれですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 男女共に、「父・母」が最も多いが、女性が男性に比べてやや高くなっている。 

 

【就学別】 各年代共に、「父・母」が多くなっている。 

《問２３　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

父

・

母

（
1

0

～

1

2

：

お

父

さ

ん

・

お

母

さ

ん

）

祖

父

・

祖

母

（
1

0

～

1

2

：

お

じ

い

さ

ん

・

お

ば

あ

さ

ん

）

い

っ

し

ょ

に

く

ら

す

施

設

の

職

員

そ

の

他

ほ

と

ん

ど

話

を

し

な

い

一

人

で

く

ら

し

て

い

る

（
1

0
～

1

2

：

な

し

）

無

回

答

1868 1717 253 7 165 54 2 45

100.0 91.9 13.5 0.4 8.8 2.9 0.2 2.4

男　（子ども全体） 785 90.8 15.9 0.6 7.3 3.9 0.2 3.1

男　（10～12） 340 94.4 22.9 0.9 8.5 1.8 - 2.1

男　（13～18） 445 88.1 10.6 0.4 6.3 5.6 0.2 3.8

女　（子ども全体） 1072 93.1 11.8 0.2 10.1 2.1 0.2 1.6

女　（10～12） 428 94.9 16.8 0.5 15.0 1.2 - 1.2

女　（13～18） 644 91.9 8.5 0.0 6.8 2.8 0.2 1.9

無回答　（10～12） 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 - 0.0

無回答　（13～18） 9 44.4 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 44.4

10歳から12歳全体 770 94.7 19.5 0.6 12.1 1.4 - 1.6

小学４・５年生 403 95.8 21.3 0.7 11.9 0.7 - 1.7

小学６年生 284 94.4 18.3 0.7 11.6 1.1 - 1.8

中学１年生 79 89.9 13.9 0.0 15.2 6.3 - 0.0

その他 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 - 0.0

無回答 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 - 0.0

13歳から18歳全体 1098 90.0 9.4 0.2 6.6 3.9 0.2 3.0

中学生 485 88.7 11.1 0.0 8.9 3.9 0.0 3.9

高校生 555 91.7 7.9 0.4 4.9 4.1 0.0 1.8

専門学校などに通っている 22 90.9 9.1 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0

働いている 7 85.7 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0

その他 19 94.7 10.5 0.0 5.3 5.3 0.0 0.0

無回答 10 50.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0

全体

《性別》

《就学状況》

（％）
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■保護者の中であなたのことをよく分かってくれているのはだれか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 18 で同様の設問） 

問 24 あなたといっしょにくらしている保護者の中で、ふだん、あなたのことをよく分かってくれていると思う人

はだれですか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「父・母」が 86.1％と最も多く約９割を占め、次いで「祖父・祖母」14.0％となっている。一方、「分かってくれて

いると思う人はいない」が 7.4％となっている。 

13～18 歳では「父・母」は 10～12 歳に比べてやや低く、「分かってくれていると思う人はいない」が高くなって

いる。 

86.1 

14.0 

0.5 

7.4 

7.4 

0.2 

3.1 

89.9 

21.3 

0.8 

10.5 

4.5 

0.0 

1.9 

83.4 

8.8 

0.4 

5.2 

9.4 

0.2 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父・母

（10～12：お父さん・お母さん）

祖父・祖母

（10～12：おじいさん・おばあさん）

いっしょにくらす施設の職員

その他

分かってくれていると思う人はいない

一人でくらしている

（10～12：なし）

無回答

全体

10歳から12歳全体

13歳から18歳全体

全体（Ｎ＝1868）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 18 で同様の設問） 

問 24 あなたといっしょにくらしている保護者の中で、ふだん、あなたのことをよく分かってくれていると思う人

はだれですか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 男女共に「父・母」が最も多いが、男性は女性に比べてやや高くなっている。 

 

【就学別】 全ての年代で「父・母」が最も多いが、中学生では約８割と他の年代に比べて低くなっている。中

学生、高校生では「分かってくれていると思う人はいない」がやや高くなっている。 

《問２４　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

父

・

母

（
1

0

～

1

2

：

お

父

さ

ん

・

お

母

さ

ん

）

祖

父

・

祖

母

（
1

0

～

1

2

：

お

じ

い

さ

ん

・

お

ば

あ

さ

ん

）

い

っ
し

ょ
に

く

ら

す

施

設

の

職

員

そ

の

他

分

か

っ

て

く

れ

て

い

る

と

思

う

人

は

い

な

い

一

人

で

く

ら

し

て

い

る

（
1

0
～

1

2

：

な

し

）

無

回

答

1868 1608 261 10 138 138 2 58

100.0 86.1 14.0 0.5 7.4 7.4 0.2 3.1

男　（子ども全体） 785 87.0 15.5 0.9 6.4 7.0 0.2 3.4

男　（10～12） 340 91.2 22.4 0.9 7.6 3.8 - 2.6

男　（13～18） 445 83.8 10.3 0.9 5.4 9.4 0.2 4.0

女　（子ども全体） 1072 85.7 12.9 0.3 8.2 7.6 0.2 2.5

女　（10～12） 428 88.8 20.3 0.7 12.9 5.1 - 1.4

女　（13～18） 644 83.7 7.9 0.0 5.1 9.3 0.2 3.3

無回答　（10～12） 2 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 - 0.0

無回答　（13～18） 9 44.4 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 44.4

10歳から12歳全体 770 89.9 21.3 0.8 10.5 4.5 - 1.9

小学４・５年生 403 90.3 23.8 1.0 10.9 4.5 - 1.7

小学６年生 284 89.4 18.7 0.7 9.9 4.6 - 1.8

中学１年生 79 88.6 16.5 0.0 11.4 5.1 - 3.8

その他 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 - 0.0

無回答 3 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 - 0.0

13歳から18歳全体 1098 83.4 8.8 0.4 5.2 9.4 0.2 3.9

中学生 485 82.5 10.9 0.2 6.4 9.7 0.0 4.5

高校生 555 84.7 7.4 0.5 4.3 9.4 0.0 2.9

専門学校などに通っている 22 86.4 9.1 0.0 0.0 4.5 4.5 0.0

働いている 7 71.4 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3

その他 19 89.5 5.3 0.0 5.3 10.5 0.0 0.0

無回答 10 50.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 40.0

《就学状況》

（％）

全体

《性別》
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■あなたと話をするときの保護者の態度 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 19 で同様の設問） 

問 25 あなたと保護者が話をするときの保護者の態度について、次のような不満を感じたことがありますか。

それぞれ、最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

《１．話をまじめに聞いてくれない》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『ない』（「あまりない」+「ない」）56.2％が約６割を占めている。 

 

【性別】 『ない』は、男性が女性に比べて高くなっている。 

 

【就学別】 『ない』は、中学生を除いて年代が上がるにつれて高く、中学生では『ある』34.0％が他に比べて

高くなっている。 

よくある

5.2 

4.8 

5.5 

3.7 

4.1 

3.4 

6.3 

5.4 

7.0 

5.5 

2.8 

7.6 

0.0 

6.6 

4.5 

13.6 

0.0 

0.0 

ときどきある

23.9 

20.4 

26.3 

19.2 

16.2 

21.6 

27.2 

23.6 

29.7 

21.8 

20.1 

12.7 

100.0 

27.4 

25.6 

18.2 

57.1 

21.1 

あまりない

21.7 

19.5 

23.3 

20.8 

19.1 

22.0 

22.6 

19.9 

24.4 

16.9 

21.8 

25.3 

0.0 

19.8 

26.5 

18.2 

14.3 

42.1 

ない

34.5 

35.6 

33.8 

37.5 

36.8 

38.0 

32.6 

34.6 

31.2 

36.0 

34.5 

38.0 

0.0 

31.8 

35.3 

50.0 

28.6 

31.6 

意識したことが

ないのでわからない

12.3 

18.3 

8.1 

15.7 

21.8 

11.0 

9.9 

15.7 

6.1 

18.4 

19.0 

16.5 

0.0 

10.7 

6.1 

0.0 

0.0 

5.3 

無回答

2.4 

1.4 

3.0 

3.2 

2.1 

4.0 

1.4 

0.9 

1.7 

1.5 

1.8 

0.0 

0.0 

3.7 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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■あなたと話をするときの保護者の態度 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 19 で同様の設問） 

問 25 あなたと保護者が話をするときの保護者の態度について、次のような不満を感じたことがありますか。

それぞれ、最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

《２．けなしたり、ばかにしたりする》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『ない』（「あまりない」+「ない」）64.5％が６割強を占めている。 

 

【性別】 『ない』は、女性が男性に比べて高くなっている。 

 

【就学別】 『ない』は、中学１年生、高校生、専門学校生で約７割と高くなっている。 

よくある

5.0 

3.4 

6.1 

4.6 

4.4 

4.7 

5.2 

2.6 

7.0 

3.7 

2.8 

3.8 

0.0 

5.2 

6.8 

9.1 

14.3 

0.0 

ときどきある

15.5 

11.3 

18.5 

14.1 

11.2 

16.4 

16.6 

11.2 

20.2 

9.7 

12.7 

11.4 

100.0 

19.0 

18.4 

22.7 

14.3 

15.8 

あまりない

20.1 

16.6 

22.6 

18.0 

12.9 

21.8 

21.8 

19.6 

23.3 

17.1 

15.1 

20.3 

0.0 

20.2 

25.6 

4.5 

42.9 

21.1 

ない

44.4 

46.1 

43.2 

44.8 

45.9 

44.0 

44.2 

46.3 

42.9 

46.7 

44.7 

49.4 

0.0 

42.3 

43.1 

63.6 

28.6 

57.9 

意識したことが

ないのでわからない

12.4 

20.9 

6.5 

14.9 

23.2 

8.5 

10.6 

19.2 

5.0 

21.1 

22.9 

13.9 

0.0 

9.3 

4.1 

0.0 

0.0 

5.3 

無回答

2.6 

1.7 

3.2 

3.6 

2.4 

4.5 

1.5 

1.2 

1.7 

1.7 

1.8 

1.3 

0.0 

4.1 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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■あなたと話をするときの保護者の態度 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 19 で同様の設問） 

問 25 あなたと保護者が話をするときの保護者の態度について、次のような不満を感じたことがありますか。

それぞれ、最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

《３．あなたの意見を聞かずに自分の意見を押
お

しつける》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『ない』（「あまりない」+「ない」）62.4％が６割強を占めている。 

 

【性別】 『ない』は女性が男性に比べて高くなっている。 

 

【就学別】 全ての年代で『ない』が約６割を占めているが、中学生、高校生では『ある』（「よくある」+「ときどき

ある」）が約３割と高くなっている。 

よくある

6.4 

2.9 

8.9 

6.4 

4.1 

8.1 

6.5 

1.9 

9.6 

3.2 

1.4 

5.1 

0.0 

8.9 

8.6 

18.2 

28.6 

5.3 

ときどきある

16.5 

10.0 

21.0 

17.7 

10.9 

22.9 

15.6 

9.1 

19.9 

8.9 

11.6 

8.9 

0.0 

20.4 

22.5 

4.5 

14.3 

21.1 

あまりない

19.0 

13.9 

22.5 

17.1 

11.5 

21.3 

20.4 

15.9 

23.4 

12.4 

13.7 

22.8 

0.0 

21.2 

23.8 

18.2 

14.3 

31.6 

ない

43.4 

50.6 

38.3 

39.7 

45.9 

35.1 

46.2 

54.4 

40.7 

53.1 

49.3 

43.0 

100.0 

37.7 

38.6 

50.0 

42.9 

36.8 

意識したことが

ないのでわからない

12.2 

20.8 

6.2 

15.7 

25.3 

8.3 

9.7 

17.3 

4.7 

20.6 

21.8 

19.0 

0.0 

7.8 

4.5 

9.1 

0.0 

5.3 

無回答

2.6 

1.8 

3.1 

3.4 

2.4 

4.3 

1.6 

1.4 

1.7 

1.7 

2.1 

1.3 

0.0 

3.9 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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■あなたと話をするときの保護者の態度 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 19 で同様の設問） 

問 25 あなたと保護者が話をするときの保護者の態度について、次のような不満を感じたことがありますか。

それぞれ、最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

《４．態度や服装、友だちのことで口うるさく注意する》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『ない』（「あまりない」+「ない」）62.6％が６割強を占めている。 

 

【性別】 『ない』は、女性が男性に比べて高くなっている。 

 

【就学別】 『ない』は、中学生までの年代では約６割を占め、高校生以上では約７割以上となっている。中学

生では、『ある』（「よくある」+「ときどきある」）が約３割と高くなっている。 

よくある

7.7 

6.9 

8.3 

7.5 

8.2 

7.0 

7.8 

5.8 

9.2 

7.4 

6.3 

6.3 

0.0 

8.9 

7.6 

9.1 

28.6 

5.3 

ときどきある

15.9 

12.9 

18.0 

14.1 

10.6 

16.9 

17.4 

14.7 

19.1 

13.4 

12.0 

13.9 

0.0 

21.2 

16.6 

4.5 

14.3 

5.3 

あまりない

20.7 

16.8 

23.4 

20.3 

15.3 

24.0 

21.0 

17.5 

23.3 

13.9 

18.7 

21.5 

0.0 

20.8 

26.3 

13.6 

28.6 

26.3 

ない

41.9 

41.9 

41.8 

39.7 

39.1 

40.2 

43.6 

44.4 

43.0 

42.4 

41.5 

41.8 

100.0 

39.0 

43.1 

63.6 

28.6 

63.2 

意識したことが

ないのでわからない

11.3 

19.7 

5.5 

14.9 

24.1 

7.9 

8.8 

16.4 

3.7 

20.8 

19.7 

15.2 

0.0 

6.4 

4.5 

9.1 

0.0 

0.0 

無回答

2.5 

1.8 

3.0 

3.4 

2.6 

4.0 

1.5 

1.2 

1.7 

2.0 

1.8 

1.3 

0.0 

3.7 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 



- 172 - 
 

■あなたと話をするときの保護者の態度 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 19 で同様の設問） 

問 25 あなたと保護者が話をするときの保護者の態度について、次のような不満を感じたことがありますか。

それぞれ、最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

《５．その時の気分で態度が変わる》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 『ない』（「あまりない」+「ない」）47.8％が５割弱を占め、『ある』（「よくある」+「ときどきある」）39.2％は

約４割を占めている。『ある』は 10～12 歳では約３割、13～18 歳では約４割となっている。 

 

【性別】 男女共に『ない』が多いが、女性が男性に比べて高くなっている。 

 

【就学別】 全ての年代で『ない』が多いが、中学生、高校生では『ある』も高く４割を超えている。 

よくある

16.8 

14.5 

18.3 

17.7 

18.5 

17.1 

16.1 

11.4 

19.3 

16.9 

11.6 

12.7 

0.0 

19.6 

17.7 

9.1 

28.6 

15.8 

ときどきある

22.5 

19.1 

24.9 

21.7 

17.1 

25.2 

23.0 

20.6 

24.7 

18.9 

19.7 

17.7 

0.0 

20.6 

28.6 

18.2 

42.9 

26.3 

あまりない

20.2 

18.2 

21.7 

16.6 

12.1 

20.0 

23.0 

22.9 

23.1 

17.6 

18.0 

20.3 

100.0 

21.4 

21.8 

31.8 

28.6 

21.1 

ない

27.6 

29.6 

26.1 

27.9 

30.0 

26.3 

27.4 

29.4 

26.1 

30.0 

29.6 

29.1 

0.0 

26.2 

25.6 

40.9 

0.0 

36.8 

意識したことが

ないのでわからない

10.5 

16.9 

6.0 

12.9 

20.0 

7.4 

8.9 

14.5 

5.1 

14.9 

19.4 

19.0 

0.0 

8.5 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

無回答

2.5 

1.7 

3.0 

3.3 

2.4 

4.0 

1.5 

1.2 

1.7 

1.7 

1.8 

1.3 

0.0 

3.7 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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【札幌のまちについて】 

 

■札幌市が今後どのようなまちになってほしいか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 26 あなたは、札幌市がこれから、どのようなまちになってほしいと思いますか。 

あてはまるものを３つまで選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「地下鉄や電車、バスなど、交通機関が整備されて便利なまち」51.6％が最も多く約５割を占め、次いで「犯

罪や交通事故が少なくて安心して暮らせるまち」50.0％、「スポーツがさかんで気軽に楽しむことができるま

ち」23.7％、が「自然がたくさんあるまち」23.2％となっている。 

51.6 

50.0 

23.7 

23.2 

22.0 

20.7 

16.5 

14.8 

14.1 

11.9 

11.1 

8.7 

5.3 

5.2 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地下鉄や電車、バスなど、

交通機関が整備されて便利なまち

犯罪や交通事故が少なくて安心して暮らせるまち

スポーツがさかんで気軽に楽しむことのできるまち

自然がたくさんあるまち

コンビニや大きなお店があって便利なまち

地域のお祭りや行事がたくさんあるまち

子どもやお年寄り、体の不自由な人が活動しやすいまち

公園など、子どもの遊び場がたくさんあるまち

動物園や科学館など、

子どもが利用できる施設がたくさんあるまち

文化や芸術などに気軽にふれ、楽しむことのできるまち

環境にやさしい活動にみんなが取り組んでいるまち

冬の暮らしを楽しむことのできるまち

子どもも大人もいっしょになって地域で活動しているまち

地域の人が子どもを大切にしているまち

無回答

全体（Ｎ＝1098）
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【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：設問なし） 

問 26 あなたは、札幌市がこれから、どのようなまちになってほしいと思いますか。 

あてはまるものを３つまで選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《問２６　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

地

下

鉄

や

電

車

、

バ

ス

な

ど

、

交

通

機

関

が

整

備

さ

れ

て

便

利

な

ま

ち

犯

罪

や

交

通

事

故

が

少

な

く

て

安

心

し

て

暮

ら

せ

る

ま

ち

ス

ポ

ー

ツ

が

さ

か

ん

で

気

軽

に

楽

し

む

こ

と

の

で

き

る

ま

ち 自

然

が

た

く

さ

ん

あ

る

ま

ち

コ

ン

ビ

ニ

や

大

き

な

お

店

が

あ

っ

て

便

利

な

ま

ち

地

域

の

お

祭

り

や

行

事

が

た

く

さ

ん

あ

る

ま

ち

子

ど

も

や

お

年

寄

り

、

体

の

不

自

由

な

人

が

活

動

し

や

す

い

ま

ち 公

園

な

ど

、
子

ど

も

の

遊

び

場

が

た

く

さ

ん

あ

る

ま

ち 動

物

園

や

科

学

館

な

ど

、

子

ど

も

が

利

用

で

き

る

施

設

が

た

く

さ

ん

あ

る

ま

ち

文

化

や

芸

術

な

ど

に

気

軽

に

ふ

れ

、

楽

し

む

こ

と

の

で

き

る

ま

ち 環

境

に

や

さ

し

い

活

動

に

み

ん

な

が

取

り

組

ん

で

い

る

ま

ち 冬

の

暮

ら

し

を

楽

し

む

こ

と

の

で

き

る

ま

ち

1098 567 549 260 255 242 227 181 162 155 131 122 95

100.0 51.6 50.0 23.7 23.2 22.0 20.7 16.5 14.8 14.1 11.9 11.1 8.7

男性 445 54.2 43.8 34.2 23.1 24.0 17.8 11.9 17.1 12.8 9.0 10.8 9.7

女性 644 50.0 54.7 16.5 23.1 21.0 23.0 19.9 13.0 14.9 14.0 11.3 7.9

無回答 9 44.4 22.2 22.2 33.3 0.0 0.0 0.0 22.2 22.2 11.1 11.1 11.1

中学生 485 48.5 48.5 25.8 22.9 24.5 25.2 11.8 14.8 17.9 10.3 11.5 6.8

高校生 555 53.9 52.1 21.4 23.4 20.4 17.5 20.5 14.8 11.0 14.1 11.2 9.7

専門学校などに通っている 22 68.2 40.9 22.7 31.8 31.8 18.2 22.7 13.6 9.1 4.5 13.6 9.1

働いている 7 28.6 57.1 57.1 0.0 0.0 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6

その他 19 68.4 47.4 15.8 15.8 15.8 10.5 15.8 21.1 21.1 5.3 0.0 15.8

無回答 10 30.0 30.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0

《問２６　：　表２》

サ

ン

プ

ル

数

子

ど

も

も

大

人

も

い

っ

し

ょ

に

な

っ

て

地

域

で

活

動

し

て

い

る

ま

ち
地

域

の

人

が

子

ど

も

を

大

切

に

し

て

い

る

ま

ち

無

回

答

1098 58 57 29

100.0 5.3 5.2 2.6

男性 445 4.3 4.7 2.9

女性 644 6.1 5.6 2.0

無回答 9 0.0 0.0 33.3

中学生 485 4.5 5.4 3.3

高校生 555 5.8 5.0 1.4

専門学校などに通っている 22 0.0 4.5 0.0

働いている 7 14.3 14.3 14.3

その他 19 15.8 5.3 5.3

無回答 10 0.0 0.0 30.0

全体

《性別》

《就学状況》

（％）

全体

《性別》

《就学状況》

（％）

【性別】 男性では「地下鉄や電車、バスなど、交通

機関が整備されて便利なまち」、「スポーツがさかん

で気軽に楽しむことができるまち」が女性に比べて

高く、女性では「犯罪や交通事故が少なくて安心し

て暮らせるまち」が高くなっている。 

 

【就学別】 “働いている”を除く全ての年代で、「地

下鉄や電車、バスなど、交通機関が整備されて便

利なまち」が最も高いが、“働いている”では「スポー

ツがさかんで気軽に楽しむことができるまち」が約６

割と最も高くなっている。 
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【インターネットについて】 

 

■パソコンや携帯でインターネットを利用しているか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 20 で同様の設問） 

問 27 あなたは、パソコン（タブレットを含む）や携帯
けいたい

電話（スマートフォンを含む）を使ってインターネットを利

用していますか（授業などでの利用はのぞく）。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「主にパソコンを使って利用している」34.7％が最も多く、次いで「携帯電話でもパソコンでも利用している」

28.3％、「主に携帯電話を使って利用している」19.0％、「利用していない」16.0％となっている。 

携帯電話でも

パソコンでも

利用している

28.3%

主に

携帯電話を使って

利用している

19.0%

主に

パソコンを使って

利用している

34.7%

利用していない

16.0%

無回答

1.9%

全体（Ｎ=1868）
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携帯電話でも

パソコンでも利用している

28.3 

12.9 

39.2 

26.2 

9.7 

38.9 

30.0 

15.4 

39.8 

10.7 

14.4 

17.7 

100.0 

24.7 

50.1 

77.3 

0.0 

68.4 

主に携帯電話を

使って利用している

19.0 

8.8 

26.1 

16.3 

7.9 

22.7 

21.0 

9.6 

28.6 

6.9 

8.5 

20.3 

0.0 

17.9 

33.5 

13.6 

85.7 

15.8 

主にパソコンを

使って利用している

34.7 

47.3 

26.0 

38.3 

51.5 

28.3 

32.2 

44.2 

24.2 

43.4 

53.5 

46.8 

0.0 

42.1 

13.5 

9.1 

0.0 

5.3 

利用していない

16.0 

28.8 

7.0 

16.8 

27.9 

8.3 

15.4 

29.2 

6.2 

37.5 

21.1 

10.1 

0.0 

13.2 

2.2 

0.0 

0.0 

5.3 

無回答

1.9 

2.2 

1.7 

2.3 

2.9 

1.8 

1.4 

1.6 

1.2 

1.5 

2.5 

5.1 

0.0 

2.1 

0.7 

0.0 

14.3 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1868）

10歳から12歳全体

（n=770）

13歳から18歳全体

（n=1098）

男 （子ども全体）

（n=785）

男 （10～12）

（n=340）

男 （13～18）

（n=445）

女 （子ども全体）

（n=1072）

女 （10～12）

（n=428）

女 （13～18）

（n=644）

小学４・５年生

（n=403）

小学６年生

（n=284）

中学１年生

（n=79）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=485）

高校生

（n=555）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=7）

その他（※２）

（n=19）

就
学
状
況

性
別

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 20 で同様の設問） 

問 27 あなたは、パソコン（タブレットを含む）や携帯
けいたい

電話（スマートフォンを含む）を使ってインターネットを利

用していますか（授業などでの利用はのぞく）。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 男女共に「主にパソコンを使って利用している」が最も多いが、男性は女性に比べて高く、女性では

「携帯電話でもパソコンでも利用している」、「主に携帯電話を使って利用している」が男性に比べて高くなっ

ている。 

 

【就学別】 10～12 歳では「主にパソコンを使って利用している」が約５割を占める一方、「利用していない」が

約３割となっている。13～18 歳では「携帯電話でもパソコンでも利用している」が最も多く約４割を占める。小

学生、中学生では「主にパソコンを使って利用している」が最も高く、高校生では「携帯電話でもパソコンでも

利用している」が最も高く約５割を占め、専門学校などでは約８割となっている。「利用していない」は、小学

４・５年生では約４割、小学６年生では約２割を占める。 

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 
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■市のホームページを利用したことがあるか 

 

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 20-１で同様の設問） 

《問 27 で、「１」「２」「３」に○をつけた人にお聞きします。》 

問 27－１ 札幌市のホームページを利用したことがありますか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

「利用したことがある」が 18.5％、「札幌市のホームページかどうかわからない」14.2％となっている。一方、

「利用したことはない」が 66.9％と約７割を占めている。 

利用したことが

ある

18.5%

無回答

0.4%

全体（Ｎ=1533）

利用したことは
ない
66.9%

札幌市の
ホームページか
どうかわからない

14.2%
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利用したことがある

18.5 

17.1 

19.2 

17.2 

14.9 

18.5 

19.2 

18.9 

19.3 

17.1 

17.1 

17.9 

0.0 

18.2 

19.9 

18.2 

16.7 

17.6 

利用したことはない

66.9 

60.3 

70.5 

68.3 

61.3 

72.5 

66.0 

59.5 

69.3 

58.9 

59.9 

65.7 

100.0 

70.6 

70.1 

68.2 

83.3 

76.5 

札幌市のホームページか

どうかわからない

14.2 

22.2 

10.0 

14.0 

23.4 

8.5 

14.5 

21.3 

11.1 

23.6 

22.6 

16.4 

0.0 

10.5 

9.8 

13.6 

0.0 

5.9 

無回答

0.4 

0.4 

0.4 

0.5 

0.4 

0.5 

0.3 

0.3 

0.3 

0.4 

0.5 

0.0 

0.0 

0.7 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=1533）

10歳から12歳全体

（n=531）

13歳から18歳全体

（n=1002）

男 （子ども全体）

（n=635）

男 （10～12）

（n=235）

男 （13～18）

（n=400）

女 （子ども全体）

（n=892）

女 （10～12）

（n=296）

女 （13～18）

（n=596）

小学４・５年生

（n=246）

小学６年生

（n=217）

中学１年生

（n=67）

その他（※１）

（n=1）

中学生

（n=411）

高校生

（n=539）

専門学校等

（n=22）

働いている

（n=6）

その他（※２）

（n=17）

就
学
状
況

性
別

【13 歳から 18 歳向け】 （10 歳から 12 歳：問 20-１で同様の設問） 

《問 27 で、「１」「２」「３」に○をつけた人にお聞きします。》 

問 27－１ 札幌市のホームページを利用したことがありますか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 「利用したことがある」は女性が男性に比べてやや高くなっている。 

 

【就学別】 「利用したことがある」は 13～18 歳では 19.2％、10～12 歳では 17.1％となっている。 

「利用したことがある」は、小学生に比べて中学生以上でやや高くなっている。小学生では「札幌市のホーム

ページかどうかわからない」が約２割を占め、中学生、高校生では「利用したことはない」が約７割を占めてい

る。 

※1 10 歳から 12 歳    ※2 13 歳から 18 歳 




